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egyetértés
Előfizetési ár helyben és vidéken:

Efly hónapra as.ooo Korona.
»OAO Egyes szám ára 1800 korona, avav

9 debreceni határozat
bizonyára élénk feltűnést fot> 
kelteni országszerte, és valljuk 
meg, nem is ok nélkül. Ez a vá-
I os a képviselő választásnál 
mind a három kerületében azt 
ti jc löltet tisztelte meg hizalmá- 
v;ll’iian\eb'ik leginkább balfclöl 
állóit. Egyik képviselője szo-
II ,demokrata, a másik az ok­
tóbristáknak egyik legexponál- 
abb embere, a harmadik is, 

bar kifejezetten polg; 
mindannak, amit ma a magyar 
baloldali pártok kizárólagosan 
ismernek el demokráciának és

Kiridj*;
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•szántuk reform átus egytiázker«et 
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ugyanemiek a városnak a tör­
vényhatósági bizottsága három­
szorosnál is nagyobb többséggel 
állást foglal úgy a választójog­
nak teljesen általánossá tétele, 
niint a titkosszavazási rendszer 
ellen, amiket pedig a nemzet- 
tfjules baloldali pártjai sine qua 
non-ként követelnek.

Az érdekességet növeli az, 
hogy ugyanez a törvényhatóság 
néhány esztendővel ezelőtt az 
általános és titkos választójog 
mellett volt, mindenesetre nagy 
többségében. Ugyanez a törvény 
hatóság, mondjuk, hiszen a vá­
lasztott tagok személyében nem 
történt azóta változás, a virili- 
sek évenkénti változása pedig 
nem szolgál magyarázatul, mert 
mié az elfogadott javaslat ellen­
zőinek vezérszónokai részben a 
virilisták közül kerültek ki.

A magyarázat mégis kézen 
fekvő. A két időpontnak közé 
esik 1919 és 1920. Az egyik a 
szovjetválasztás, a másik a 
Friedrich-féle. Mindaketlö kiasz 
szikus bizonyság arra, egyik az 
egyik, másik a másik oldalról, 
hogy a választójognak sem álta­
lánossága, sem titkossága egy­
általán nem bizonyíték a valócli 
népakarat kinyilvánít hatására, 
bőt, nem szólva a proletárdik­
tatúra minden szabadságot tel­
jesen kizáró és csupán a meg­
rendelt névsorral megengedett 
látszat.szavazásáról, mely a vc- 
zető egy néhány főkolompos 
akaratának megvalósítására 
szolgáló ijjesztgető hókusz-pó- 
-..sz V0it Csupán, — sohasem 
érvényesült olyan mértékben 
egyetlen egy választásnál sem 
a terror, mint a Friedrich-féle 
teljesen titkos 1920-i választás- 
nál. Még itt is éreztük a hatásál. 
ne sokkal inkább azok a helyek, 
amelyeken a mi oláh uralom 
alól való felszabadulásunk előtt 
meg volt a választás.

Pgy látszik, épen azok, aki­
ket ennek az 1920-i titkos vá-

hozzá. Szentpéteri Kun Béla 
hozzájárul; módosítani kívánja 
azonban oly értelemben, hogy 
a 100 millió kölcsönt 200 mil­
lióra emeljék fel.

Markovits Elemér dr. szerint 
a színház nincsen jó kezelésben. 
A bérletet Kardostól vegyék el 
és írjanak ki rá pályázatot.

Balogh István hibáztatja a 
üubieccni intelligens közönsé- 
get, amely szándékosan nem jár 
színházba. A színigazgatót di­
cséret illeti meg a lelkiismeretes 
vezetésért.

Szavazás utján a közgyűlés a 
tanács javaslatát nagy szótöbb-

eszköze. 
hinen a változás.
Bizonyára fognak sokan kö­

vetkezetlenséget emlegetni és 
bizonyára fognak arra hivat- 
kozm, hogy a törvényhatósági 
többség íme ellentétben áll a

kötelessége irányítani.
És ezért, ha nem lesz is hatá­

sa a debreceni határozatnak a 
választójogi törvény milyensé­
gébe, ezt a határozatot a magyar 
közéletre hatásnélkülinek sen­
ki sem mondhatja.

A nemzetgyűlés befejezte a költség- 
vetés tárgyalását.

Hiulapnsl. febr. 27. A nemzet - 
SV‘dés ma folytatta s néhány fel­
szólalás és Búd János pénzügy- 
miniszter fölvilágosi'tásai után be­
fejezte a költségvetés tárgyalását s 
ezzel a nemzetgyűlés azt részletei­
ben is elfogadta.

Elfogadta a nemzetgyűlés ama 
törvény javaslatot, amely gróf Ap- 
pouiji Sándor könyvtárának a 
nemzet részére történt nagylelkű 
adományozásának bevikkelvczé-

sóról szól.
A- elnök javaslatára kimondta 

a nemzetgyűlés, hogy legközeleb- 
bi illését kedden délelőtt 10 óra- 
koi 'laríja és annak napirendjére, 
it ma elfogadóit törvényjavaslatok 
harmadszori olvasását, a mai na­
pirenden szerepeli javaslatok és a 
polgári peres eljárás módosításá­
ról szóló törvényjavaslat tárgya­
lását ‘tűzi ki.

Az ülés 2 órakor véget ért.
—II* >1 Ni

Három heti szünete lesz a Háznak.
Budapest, február 27. A nem­

zetgyűlés ma befejezte a költ­
ségvetés tárgyalását és Buci Já­
nos pénzügyminiszter benyúj­
totta a megajánlás! (appropriá- 
eiós) javaslatot. Az appropria­
tes javaslat tárgyalását a pénz- 
ügyi bizottság nyomban meg­
kezdi.

Amennyiben a pénzügyi 
bizottság kedden benyújtja je­
lentését és kimondják a sürgős-

*******

már napi-séget, akkor szerdán 
rendre tűzhetik.

Addig kisebb pénzügyi javas­
latokat tárgyal a Ház." Az ap- 
propriációs javaslat tárgyalását 
a Mupert-féle mentelmi-Ügy kö­
veti azután pedig a Ház körül­
belül háromhetes szünetet kap, 
bogy a választójogi javaslatot a 
szünet idején a javaslat tárgya­
lására ki küldendő bizottság le­
tárgyalhassa.

Ä városi közgyűlés megszavazta 
a Csokonai-szinház segélyét.

A tegnap tartott lörvényha- 
aisagi bizottsági közgyűlés rlön- 
töll a Csokonai színház segé­
lyezésének ügyében. A jog- és 
pénzügyi hizoilság javasolja. — 
hogy a város házipénztárából 
nyújtson a színháznak 100 mil­
liós kamatmentes kölcsönt, me­

lyei az igazgatónak négy egyen- 
1° '(’szintben kell az 1925—26. 
évadban visszafizetni. A város 
magára vállalja a tűzkár bizto- 
sdasai, kiutal ingyen egy vagon 
kokszot és megstavaz még öl 
ezer kilowatt ingyen áramot.

A javaslathoz többen szóllak

A vagyonváltság búza ára 
580,000 korona.

Budapest, február 27. A me- 
zogadasági ingatlanok vagyon 
válsága fejében fizetendő búza 
arat a pénzügyminiszter a föld- 
nnyelésügyi miniszterrel egyel­
ői tőén márciusra métermázsán- 
kent 580,000 koronában állapi 
tóttá meg.

Előadás a baktériumokról
X Népszerű Főiskolai Tanfolyam 

rendezeseben (ártott ma előadást dl. 
•laky (lyula, a kóibonclan lanárse- 

a baktériumokról.
Előadja, bogy 20(X) faját ismerjük 

a baktériumoknak, ezek közül Í00 
ami betegséget okoz, de számosat is­
merünk, amely az ember barátjává, 
'!.r.S.aVf födlek. Az obiigát para­
ziták legkedvesebb társunk, a sör­
gyártás, keményítőgyártás, mezőgaz 
dasag legkedvesebb vendégei. Borsó, 
b‘, ’. p>.okc,eln lévfí> megvastagodott 
gobokben számtalan kicsi bakteriu 
mokal találunk, tizek a nitrogén­
em, ■' ko,prm liphus, pestis
.^.yujtőbaktériumok. Legnagyobb el- 
baklenumai külvilágba jutva több- 
kevesebb idő alatt elpusztulnak.

'Elhullott állatokat, kiszáradt nö­
vényekét a baktériumok elpusztítják, 
sze bontják, amely újra bejut a talaj 
ba amely végül is az embereknek, 
altatóknak tápláléka lesz. Ez az 
anyag körforgalma.

Előadó adatokkal bizonyítja a bak­
tériumok káros behatását a szerve 
zelben. A pestis 100,000 embert pusz­
tított a XIV. században. Nálunk is 
Magyarországon néhány évtizeddel 
ezelőtt rengeteg áldozatot szedett a 
kolera. Mexikóban a himlő 3 és fél 
millió emberi pusztított el.

Budapest levegőjének egy literé 
ben 6—900 baktérium van. A vízben 
in rengeteg baktérium található. Úgy 
szintén a piaci tejben is. Kocl, és 
I .'istenr tudósoknak sokat köszönhet 

.1 hakieriologia.
A hú hói iif az orvosok inecnvortúk inert 1914-1,e„ féltünk a SS 

,|:i r vány- puszi j I a soktól. Csokik a .szi­
gorú1 orvosi rendszabályoknak kö 
szónhetö. hogy ezt csirájában elfőj- 
tollak l'.zzel szemben Oroszország 
ban. ahol most is olyan nagy a fr-
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ellenség, felfordulás, milliók pusz­
tulnak kiütéses tiphusban, visszatérő 
lázban.

Jáky Gyula mindig tudományos 
keretek között mozgott, emellett le- 
egyszerüsiette, tompította mondani­
valóját és igy a laikusabbak előtt is 
liozzáférhctöbbé vált előadásának a 
tartalma. Az idő rövidsége dacára is 
bravúrosan fejtette ki előadásának 
lényegét.

Jáky Gyula a tudlós Orsós profesz 
szór első tanársegéde, akitől sokat

tanult, tanul és tanulni fog.
A 2li éves fiatal tanársegéd nagy 

jövője, tárni elénk kellő szakisme­
rete, gyakorlottsága alapján.

Ugyancsak tegnap kezdte meg dr. 
Zsigmondi Ferenc, a kiváló Jókai- 
magyarázó három előadásra terjedő 
Jókai ciklusát. Hogy a nagyáriákéi 
előadás a darabokra tördelés állal 
ni veszítsen szépségéből és érdekes­
ségéből, a tudósítást a ciklus befc- 
fejeztével egyszerre fogjuk hozni.

Kő Ödön.

Leirer Lőrinc tizennégy év óta 
barcban állt családjával.

A leányoknak kellett vallomást tenni arról, hogy anyjok 
feslett életet él-e ?

Budapest, február 27. Buda­
pest székesfőváros árvaszékénél 
Leirer Lőrinc családi dolgairól, 
valamint gyermekeivel szemben 
lefolytatott ügyeiről tiz kilo­
grammos aktacsomag fekszik. 
1902-ben kezdődtek meg azok a 
harcok, amelyeket egyrészt Lei­
rer Lőrinc feleségei es gyerme­
kei, másrészt pedig Leirer Lő­
rinc elvált feleségei és gyerme­
kei a férj. illetve apa ellen foly­
tattak.

Először 1911-ben fordult Lei­
rer Lőrinc a székesfőváros árva 
székéhez terjedelmes beadvány­
nyal. Ebben azt kérte az árva- 
széktől, hogy elváltán élő fele­
ségétől. Vcszp Heminától ve­
gyék el Amália és Hermina ne­
vű leánygyermekeit, mert az 
asszony feslett életet él.

Az 1911. évi árvaszéki tár­
gyaláson Leirer Lőrincet kere­
setével elutasították, a gyerme­
keket, Amáliát és Herminát to­
vábbra is édesanyjuknál, Veszp 
Herminánál hagyják azért, mert 
beigazolta, hogy mind a két 
gyermekét zárdában nevelteti.

Leirer Lőrinc és Veszp Her­
mina közt a harc kot évre rá, 
1913-ban ismét kiújult. Ekkor 
május 13-ára tűztek ki tárgya­
lást a székesfőváros árvaszéké­
nél. Ide a zárdában nevelt Lei­
rer Amáliát és Herminát is meg 
idézték. Az idézésre a két gyer­
mek apácák kíséretében jelent 
meg az árvaszéken. Arról kellett 
lanuvallomást tenniök, hogy 
édesanyjuk feslett életet él-e, 
vagy sem. Természetesen Leirer 
Amália és Hermina egybehang­
zóan negativ vallomást tettek, 
azzal, hogy ők zárdában nevel­
kednek, édesanyjuk életmódjá­
ról tehát tudomásuk nem lehet.

Az 1902 óta gyűlendő akta­
csomó azért halmozódott fel 
annyira, hogy ma már 10 kilo­
grammot nyom. mert Leirer Lő 
rinc hosszú élete során három­
szor nősült és mind a három 
házasságból gyermekei szület­
tek.

Az egész aktacsomó anyagát 
betetőzi az a végrendelet, ame­
lyet Vesp Hermina, Leirer Lő­
rinc második felesége, Amália 
édesanyja helyezett cl Ez a vég­
rendelet második bekezdésében 
u?. örökségből Leirer Amáliát 
kitagadja. Kitagadja pedig a 
törvény idevégó rendelkezése 
alapján abból az okból, inert 
Leirer Amália az édesanyja éle­
iére tört. Több Ízben szóváltása 
volt édesanyjával, egy párszor 
meg 's "'öy eget te, egyszer pedig 
az édesanyjára fejszét fogott.

A rendőrség szerint napok 
kérdése Leirer Amália gyil­

kosának elfogatasa.
Leirer Amália meggyilkolá­

sának szenzációs bűnügyében a 
rendőrség most már biztos fo­
nalakon haladva, erősen reméli, 
hogy a gyilkos rövid időn belül 
rendőrkézre kerül.

A pár nap élőid bizonyta­
lanság után a gyilkosság! 
ügyben dolgozó detektiv- 
csoportoknak sikerült olyan 
adatokat szereznie, melyek 
egy szereplő felé irányít­
ják a további nyomozást. 

Minden adat amellett szol hogy 
az az ember gyanúsítható a 
gyilkosság cl kő ve lésé vei, akit a 
rendőrség már a gyilkosság 
fölfedezése után állandóan de- 
teklivekkel figyeltetett és aki 
ellen mostan már a tárgyi bizo­
nyítékokat sikerült beszerezni.

Minden valószínűség azt bizo­
nyítja, hogy a gyilkosságot a 
helyszíni viszonyokkal ismerős 
ember követhette cl és ezt a meg 
állapításunkat az ügy jelenlegi 
állása is legteljesebb mértékben 
beigazolta.

Az óriási apparátussal folyó 
nyomozás Horváth Antal dr. 
rendőrfő tanácsos kezében össz­
pontosul, aki éjjel-nappal ki­
hallgatásokat eszközöl a gyil­
kosság ügyében. Ezek a tanú­
kihallgatások mindinkább bi­
zonyítják azt, hogy a rendőrség 
helyes nyomon jár és Leirer 
Amália gyilkosa már az elfo- 
gatása első óráiban kénytelen 
lesz az ellene Összegyűjtőit ter­
helő adatok suiva alatt bevalla­
ni rettenetes lettét.

Az ügy jelenlegi állása felöl 
a sérülési osztály egyik főtiszt- 
viselője a következőket mon­
dotta :

— A legbizakodóbban tekin­
tünk a Leirer-ügy fináléja elé 
és annyit mondhatok, hogy

egy olyan európai szenzáció 
fog ebből a rejtélyes ügy 
bői kikerekedni, amilyenre 
meg a béke világban is r.lig 

volt példa.
A gyilkos személyét már ismer­
jük és csak a precizitás ked­
véért várunk letartóztatásával. 
Az ügy sokkal rejtélyesebb, — 
mint milyennek eleinte láttuk 
és ha minden részletét napvi­
lágra lehet hozni, akkor fog 
csak kiderülni, hogy az egész 
tragédiának milyen rejtélyes 
háttere van. Ismétlem, hogy a 
gyilkos a legrövidebb időn be­
lül kezünkben lesz.

Igen érdekes bejelentések ér­
keznek még mindig a főkapi-

I tányságra a Teréz-körüli gyil- 
: kosságra vonatkozóan. Egy la­

nti elmondotta, hogy biztos tu­
domása van arról, hogy Leirer 
Amália hollandi barátja, Ker- 
stens Teodor gyakran megjelent 
az állami fémbeváltó hivatalnál 
és nagy mennyiségben vásárolt 
aranyat és ezüstöt. A tanúval­
lomás szerint Kerslens és barát­
nője ezeket az összevásárolt 
arany- és ezüsttárgyakat min­
den egyes esetben külföldre 

I szállították, ahol azután értéke­
sítették ezeket.

A gyilkossági ügyben mintegy 
százötven detektív dolgozik, 
akik szakadatlanul hordják a 
terhelő adatokat Horváth főta­
nácsoshoz, akinek a véleménye 
szerint Leirer Amáliának a gyil 
kossági ügye közeledik a befe­
jezéshez.

Szombaton délután temetik 
el Leirer Amáliát.

Ma délután egy órakor véglege­
sen döntöttek a főkapitányságon 
Leirer Amália temetése ügyében, 
amennyiben a főkapitányság 
megadta a rendőrhatósági enge- 

i (lélyl Leirer Amália eltemetésére.
Á bonctani intézetben is meg- 

I történt már az intézkedés, hogy 
a holttestet a késő esti órákban 

i a községi temetkezési vállalat em­
berei fourgonon kiszállítják a rá-

koskereszturi temetőbe, ahol hol­
nap délután 3 órakor eltemetik a 
szerencsétlen véget ért leány holt­
testét a temető haloltasházából a 
római katholikus egyház szertar­
tásai szerint.

Somoskeőytörvényszéklblré 
karácsonykor már majdnem 
felfedezte a Leirer-féle gyil­

kosságot.
Somoskeőy József dr. törvény- 

széki hi ró ma hirdette ki Amár 
Mihálvnénak Mály Gcrő színész 
és Leirer Amália, a meggyilkolt 

; leány elleti indított perében a ha- 
j Iá m/a Iái. A hi fő elrendelte, hogy 

a Teréz körút 6. szám alatti ház­
ban helyszíni szemlét tartsanak, 
amelyen szakértőkkel kell megál­
lapítani mindazokat a változáso­
kat, melyeket Amárné lakásán 
Mály Gerőné és Leirer Amália 

: eszközöli. Érdekes, hogy Somos­
keőy hivő az első helyszíni szem­
lét karácsony napjára tűzte ki és 

i ez csak azért maradi el, mert a 
szakértő nem jelent meg az idé- 

j zésre. Ekkor januárra halasztot- 
I Iák cl a szemlét, de ezl sem lelic- 
j leli megtartani, mert a tanács 
I egyik bírája megbetegedett. Ha a 

karácsonyi szemléről a szakértő 
nem hiányzott volna, a gyilkossá­
got az elkövetés után cgy-két nap­
ra feltétlenül felfedezték volna és 
úgy lehet, hogy a gyilkos is már 
rég börtönben ülne.

a tokaji
Megírlak annak idején, hogy a vá­

ros kezelésbe akar venni egy kőbá­
nyát s igy az utbui kolalozási pru- 
grnmmot sikeresebben tudja megva­
lósítani. Az Észak magyarországi Kő 
bánya és Magyar Tarmac R.T. a iá il­
lától adott be a I,marshoz, melyben 
megvételre, vagy öl évi Imszonbér- 
lelbe vételre ajánlja lel a bányát. A 
tegnapi városi közgyűlésen Borsos 
'(‘/.set műszaki lólauáesos ismer­
tette a Kalenda l.oránd1 műszaki ta­
nácsos által ingsz« rkcsztett szakér­
tői vérmenyt és a tanács javaslatát. 
Ez utóbbi szerint a város 1.800 mil­
lió kölcsönl ad a vállalatnak és for­
gó tökét.

Ezzel szemben a részvénytársaság 
nak igazolnia kell az ellene Folya­
maiba lett perek jogerős megszün­
tetéséi, a diólkötélpályát tartozik 
április ió-éig rtndbehozni. végül biz­
tosítani kell a város képviselőinek 
az igazgatóságban aló többségét. A 
tokaji banya egyébként modernül 
van bei endrzve s igy megfelelő inti- 
- 'aki vezetesse! s/ép eredménvekel 
ti Int lesz elérni.

' kly Józsefei aggodalommal löl 11 
el a nagy kötelezettség vállalása.

iSakoivy Gábor clleninditványt lei­
je /{ lie kéri a I,- illésnek napirend­
ről való levetelel. A cél ill ugyanis 
a város kikóvezése lenne, de a ta­
nács m m találja meg a helyes irányt 
■' megoldásra. Ez a vállalat soha 
sem lesz életképes, a város szükség­
letének is maximun 50 szári,élűit 
India ellátni írjanak ki ebelveti nvil 
vános: pályázatot.

IV'iiM's Jenő dr. hosszabb beszéd­
ben mulat rá. hogy a városnak nem 
lerne üdvös nexust létesíteni a l>.i•

I nyával. Meglepő készültséggel iga- 
I zolja állításait, 800 millióval keve- 
í sebt) a bevétel, mint amennyit a szak 

vélemény kimutat. Kéri a javaslat 
elvetését.

Ifj. Schwartz Vilmos arra a meg­
győződésre jutott, hogy a bánva szí 
tárd alapokra van fektetve és nin 
dig prosperált. A város épen ennél 
az ügynél igen nagy körültekintéssel 
járt el. A szakértői vélemények alap­
ján azt lehet állítani, hogy a bánya 
nem kőbányája, hanem aranybányá­
ja lenne a városnak. A javaslatot 
elfogadja.

Borsos József a szakértői véle­
ményt ismerteti, hozzászólnak még 

, a tárgyhoz Balogh István és !■ •■nyc- 
j Jenő dr.

Szcntpéleri Kun Béla módosítási 
proponál, amennyiben az elöterjesz 
leli javaslatot úgy fogadják el, ha a 
társaiig a részvényeket HO aranyko­
ronáért átengedi.

Ilakoi-zy Gábor felszólalása után 
Magosa György dr. polgármester 
emelkedik szólásul: Debrecennek a 
ki kövezésre van egy 15—20 éves 
progi ammja. Erre a eélra nagyon is 
alkalmas a tokaji kőbánya, mely úgy 
szolvan a szájunkban fekszik. A lei 
vezet úgy készüli, hogy a város ér­
dekei minden képen meg lesznek véd 
vi. a bánya berendezése mindenkor 
biztosítékul fog szolgálni a kölcsön­
re. Az ajánlatot nagyon előnyösnek 
lai Ija, kél i elfogadását.

A hosszúra nyúlt vitát dr. Freund 
lené» és Ekly József zárják be.

A közgyűlés szavazattöbbséggel a 
líináes javaslatát fogadja cl Szent 
Priori Kun Béla módosításával.

Elbontják a piac-utcai csonkavágány
A Piac-utcán történt töhb ha- lel! kiadva. Ez elfogadta a 1»A Piac-utcán történt több ha­

lálos végű cl gázolással kapcso­
latban. de meg városszénitésze- 
li szempontokból is. felnit 
az a gondolái, hogy a II 
nz „Arany-Bika Szálló" 
esőn kává gúnyái bontsál

riilt 
v-nek 
előtti 

A
\.itősi tanács ebben az itanvhan
utasítást is adott 
nak.

A Hév. egy tervrajzot

í Helyi Vasul-

idolt' I > I U jZ.Ul (IUHII

be, mely az építési bizottságnak

leli kiadva. Ez elfogadta 
adványt és igy a esonkavágát 
rövid időn beiül el lesz bonlv 
Minthogy azonban koreskede 
mi érdekekből szükség van r 
a Hatvan-utcán lesz kiépítve 
Hol lilén-utcától felefelé 70 m 
Ivr bosszúságban. Így a lebe 
vonalok többé nem fogják z; 
várni a Fő-utea képét, mert 
Kisallomás felől fognak a esőt 
ka vágányra kanyarodni.
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Bebrecen törvényhatósági bizottsága az álta-
,anos os titkos választójog ellen foglalt állást
„ ............. Két örás "Ma a választójog körül.

a8.V jelentőségű kérdésben 
döntött tegnap délben Debrecen 
város törvényhatósági bizottsága 
Baranya vármegye kezdeménye­
zésére és azzal együtt állást fog­
lalt a Magyarországon most ötö­
dik éve fennálló általános, titkos 
választás ellen és feliratot intéz 
ilyen értelemben a kormányhoz. 
Ex a döntés nagyjelentőségű an­
nál is inkább, mivel ma az összes 
európai államokban a titkos vá­
lasztójog dominál; azonban Ma­
gyarország, habár megérett a tit­
kos szavazásra, jelenlegi súlyos 
helyzete mellett üdvösebb, 'ha 
visszatér a nyílt szavazati jogra.

A gyűlés tárgysorozatának ez 
íz érdekes és fontos pontja hatást 
gyakorolt a terem képére is : a 
tagok szokatlanul nagv számmal 
jelentek meg ; a karzat is me«. I 
telt közönséggel. Maga a kérdés I 
kel óra hosszat tartó vitát pro­
vokált, melyről az alábbi tudósi- 1 
tusban számolunk be:

Márk Endre felszólalása.
Vásáríj István polgármesterbe- 1 

Kettes terjesztette be a tanács ja­
vaslatát, mely szerint elfogadják 
Baranya vármegye átiratát és fel­
iratot intéznek a kormányhoz az 
általános titkos választás eltörlése 
irányában.

Márk' Endre szol először a vi­
tához. Nem megbízottja semmi­
féle pártnak, nem tartozik sem­
miféle politikai párthoz. Ez a 
kérdés nem tartozik a 'törvényha­
tóság keretébe,

Debrecen közönsége n leg­
utóbbi választás alkalmával 
"H'ßs kifejezte a maga véle­

ményei.
A politikával legjobb ma nem fog­
lalkozni. A kormány csak ígér. 
igeii a közszabadsagokat, de meg 
in in adja; Ígéreteit beváltani nein 
tudja.

Közbeszólás : Most is igazoltat 
nak a pesti utcán.

— A kormány a liberalizmust 
hangoztatja, de nézzük ezt a sze­
rencse!',len földreformot: azokat, 
akiknek 1—2 holdat juttatnak 
azon a rímen, hogy nincstelenek, 
meg szerencsétlenebbé teszik 
mert beruházásra nincsen pén­
zük. 1

Ez a rendszer hurkolt kom­
munizmus !

i--á a rendszert tehát nem kíván­
ja támogatni. Ha már egyesek- 
llek választójogot biztosítottak, 
meg kell engedni, hogy azokat 
szabádon gyakorolhassák.

A törvén g ha lóság már annyi 
'Ilkaimat kereseti, hogy a í 
kormány< iránti támogatását 
kimutassa, hogy már szinte 

sok.
'.y. ,la8.V bizonytalanság, amiben 1 
, "nk- "mg a külföldön is nyomo- !

. ' "agy maga után, legalább a 1 
111' 'iiy hatóság keretében igve- 
a'zztink egymással megférni.

1 kérdés nem időszerű, kéri 
1 napirendről való levételét,

Két ófás vita a választójog körül.
“fi ék; lm n 1 ..II akkor ennek a kérdésnek az 

i ldmzaiak, a,kain as arn)> , ;
lu,V ikeréi kerékvágásából 

kizökkentse. Minden európa - 
kunban titkosan választanak, még
mőndh r Ls! Ha valaki azt monoja, hogy a magyarság nem
ínaz'zé “'''ti ana’ h°gy titkosan 
-zavazztk, akkor ez a kijelentés a
"•agyar nemzetet az összes euró- 
pn.^nenrzeíek alá helyezi kuUu-

l'-z megcáfolása annak a sok­
szor hangoztatott elvnek 
kogy kultúrával hódítsuk 
"issza az elvesztetteket. Te- 
hot támadás az integritás el­
len ! Aki pedig ez ellen küzd, 

az hazaáruló!
íja idegen vetődik a városba, leg­
először is a Kossuib-szoborhoz vj- i 
''Zik. annak a Kossuthnak a szob- 
•atinz. aki maga is a titkos válasz, 
tat» harcosa volt. Ha a tanács ja- 
'aslatat elfogadják, borítsák V 
tekefe lepellel a szobrot!

1-kly: Nemzetiszin lepellel! 
í Egy hang: Szégyelje magát!

7.Kéri a lörvényhalósági bi­
zottságot ne szögezze le magát 
óban álláspont mellett, mely mc« 
szegyeniti a küföldi haladást -f 
Csatlakozik Márk Endre javasla­
tához.

Nem szabad sablonok után 
menni I

Terve,, Tamás dr. a következő 
telszolalo : Nem ért egyet az előtte 
szolokkal Ha politikáról van szó, 
okkor alkalmazkodni kell -\x or 
szag helyzetéhez. Magyarország,, 
a tdkos szavazati jog megilleti 
meri megéreti ra a maga intelli­
genciájánál fogva.

De ez az ország beleg s nc- 
kánk ma nem szabad kül­
földi sablonok alán indul­
nunk. még akkor sem. ha 
egyesek azI a műveltség fok­
mérőjének kiríják is. Magyar- 
ország mai helyzete nem'en­
gedi meg az általános titkos 

válaszlé) jogai.
Meggyőz,illését mindenki fenlarl 
halja, de az ország helyzetéhez 
alkalmazkodni kell.

1 tanács javasadéit teljes 
egészében elfogadja.

A polgárokat nem szabad kitenni 
a választási retorziónak!

Nyílt szavazás hazaárulás! (?)
**'■ kényés .Jenő : Politikai ker­

tesek idelmzalalát az általános 
"'ke szempontjáhói helyteleníti.

7 oz. elvi szempont. A gyakorlati 
!’" 'k u/. hogy mikor az emberek 
'" k , megérteni.,.

■kly: Vacsorázni járnak!
Cg.v hang; Mi közöd hozzá ?

tb. T/firkovils Elemér: A mai 
körülmények között okosabb leli 
volna ezl az ügyet nem ide hozni, 

!l:‘ ""•• i!l van. érdemileg kell 
•"glalknzni. Az elmúlt évek 

1 H"'g nagyon éreztelik hatásukat. 
A mostani viszonyok között nem 
szabad a választópolgárokat ki - 

j lenni azoknak a retorzióknak, a 
I melyek a nyílt választásokat meg 
j szokták előzni. Nem tartja a poi- 

garokal elég liiggelleneknek arra, 
bogy a inai körülmények között 
szavazali jogukat nyíltan, meg­
győződésük és nyugodt lelkiisme­
retűk szerint gyakorolhassák. A 
Cl kos választójognak hive, de az 
általánosságot elveti.

A titkos választás nem szün­
teti meg a terrort.

Szeld péti ri Kan Béla dr. : íbi­
sz, iiiöl éve lelkesedik az általános 
titkos választójogért, de vélemé­
nyei a közelmúltban megváltoz- 
lalla. A terror megnyilvánulása

v . a szovjetválasztásoknál
, ,a legrettenetesebb, mikor min I

az Son k°san, szayaz()l- így voll
az .320-as választásoknál is. Ezl 
emhnenyezle a Friedrich-féle 
titkos valasztojogi rendelet. Eb­
ből az a tanulság, hogy

hlríT-é-1, CSClén sincs semmi
biztosíték a polgárság véle- 
menynydvásitási szabadságá­
ig ha titkos válastzás lenne, 
a terror éppen úgy fog fol- 
gozni a jövőben, mint dolgo­

zott a múltban.
berenczy Gyula dr. hosszabb 

visszatekintést vet a választó jo« 
történelmi fejlődésére és arra' a 
konklúzióra jut, hogy Magyaror­
szágon feltétlenül fenn kell tar- 
jm^az általános titkos válaszló-

Viharos jelenetek.
Balogh István : A közelmúlt 

jannsagot adott arról, hogy a 
titkos vaiaszíójogot tovább 'nem 
l.i latjuk lenn. A magyar kis-
nemzeil '•Sein szavazhal olyaniemzelkoz| szocialistára, mint 
Györki Imre.

-Most nagy zavar támad a (e- 
1'mben. Bevi Nándor felugrik és 
odakiall Baloglmak : Maga is olt 
'ill o nemzeti tanácsban! — De 
7°«h visszafele!: A polgárság 

veik íme erdőkében telítem! Fé- 
n-ves Jen" ■' Az a fő, hogy ott volt !

A gazdák oldalán nagy kavaro- 
i I, |Ur' A, ket oldal egymásnak

az i, '- nSa r-'-'W ncheze" teremt 
iw B'°' vsp? rendet, mikor ' ; d *undor kezd beszél -
•• ■ Mindenekelőtt előbbi kiszó- 

' tisztázza. Leszögezi azt a 
tiny, hogy a törvényhatósági bi­
zottsági tagok mandátuma 1915.
.7/ k‘Jarl' szukségren,leletekkel 
j.l,t /"eghosszabbitva és Így „agy 
ieszere azt lehet mondani, bog
önéi VT*01* 3 Vai(ls közönt

ginelv véleményét.
A mai parlament nem elén 
erős arra hogy olyan sarka­
latos alkotmánytételt, mint 
" "alosztójog, megváltoztas- 

son.
fehnÖÖnr 1' "•Vllt választásoknál 
b nun 1° korrupciót és atrocitá-
é'l'i'il' ' kS'VC,l"l a titkos szavazás 
eietkepes.

I-kly József, Bakóczy Gábor a 
javaslatot elfogadják.

A már nagyon is cllaposuló vi- 
k|( \ asary István tb. főjegyző 
z 'i.Pi le es dr. Jlévi szavaira cé- 
',‘zia a következőket mondja:
'A' Vs jorvenvhatósági bizottság! 
igok ketsegbevonják a közgyű­

lésnek azon jogát, hogy az orszá­
gos politikában hallassa szavát

Elfogadják a javaslatot,
Hadházi, elnök ezután a vitát 

nezarja cs szavazást rendel el. A 
bizottság elveti Márk Endrének a 
napnendrol vplo levétel lárgvá- 
omi tel! indítványát és a névsze- 
I Hűi szavazást megejtvén 

a bizottság a tanács javaslatát 
•° szavazattal 21 ellenében el­

fogadta.
1 l*-'l ' *1 niw_— ’ ■ ■ I

A fogyasztási tiszt­
viselők segélye.

Megírtuk annak idején, hogy Lencz 
Géza dr. interpellációt terjesztett be 
a városr tárnicshoz, hogy az elbocsá­
tott logyasztasr tisztviselőket része 
sitse segélyben.
V.Ö.-.Ö"11/1?1 ,várPsi közgyűlésen dr. 
asary István tb. főjegyző referált

u ÜryrŐi Az aíkalmazottak 
vc0kielégitesere ugyan jogcímük 
nincsen, de a városi tanács a móllá 
nyossag álláspontjára helyezkedik 
kik'ű) aiZr°k.nak a tisztviselőknek, a 
k k l Vl-S sz°ÍSöltak, félévi, akik lu-20 évig szolgáltak, három-

es ?kik 20 évnél tovább
foTS. ’ egeSZ CV1 metménVÜke'

Lencz Géza dr. háláját fejezi ki a 
®?.c?rs segélyért, azonban újból hi- 
va kozik azon jegyzőkönyvre, mely­
ben a fogymsztasi hivatal lisztviselő- 
karanak szervezete meg van álla 
ptva. h szerint a jegyzőkönyv szé­
liül az elbocsátott tisztviselőknek 
joguk van 3 havi végkielégítésre. Ez 
a határozat megsemmisítve nincsen 
tehát nem nyugszik bele abba, hogy 
a 10 even kevesebb ideig szolgált tisztviselölí semmit se kapjanak8 
Ken a tanácsot, hogy a tisztviselők 
iick ezt a 3 havi illetményét folyó sitsa. J

Magoss György polgármester ki 
tejti, hogy a tanács javaslata szerint 
e tisztviselők mindenképen többel 
kapnak, mint amennyi a jegyző 
könyv szerint mgillelnc őket.'
. A felszólaló és a közgyűlés a vá­
laszt tudomásul veszi és a javas­
latot elfogadja.

Ugyancsak elfogadják a tanács m- 
yastatat a különböző tiszteletdijak 
es 0 kcgydijak összegének aranvko- 
tonab.m való megállapitása 'tar- gyabait.

Hu a tagok maguk bevallják, 
.■Bt bem jogosullak a köz­

vélemény képviseletére : 
mondjanak le!

ímn'Yrnl "'a élIcnzés a í’ololda- 
""■) Alkalmilag nem lehet itéle- 
'• mondani a törvényhatósági ta­

gok működéséről. Az eseményeket 
nézve, az ember azt hallja, hogy 

■ 1 demokráciának egyetlen bizlo-
sllt‘ka a '"kossá,g, pedig u való­
sig éppen az ellenkezőjét mutat- 
|.!. Amikor a titkosság megérkc- 
ze", a szabadság elveszett ! Végzi 
nzzíil,

hogy szavazzon mindenki a 
maga meggyőződése szerint 
nyíltan. ,, felelősség tudatá­

ban.

- — * ■ •^1^11.1 a

A debreceni protestánsok 
értekezlete.

Holnap, vasárnap, március 1-cn 
a kollégium dísztermében, pontosan 
el 12 órai kizdettel a helybeli pro­

testánsok vezető egyénei nagy érte­
kezletre sereglenek össze. Azért Ír­
juk. hogy összesereglenek, mert olv 
nagv az érdeklődés, hogy a vidéki 
protestánsok is felfigyeltek rá. Kél 
igen fontos, de legszebb feladat meg 
oldásáról lesz ott szó. A református 
lelkészek leanyárváinak és a pro- 
testans sajtó ügyeit szolgáló érte- 
kezlet lesz. Március hóban, 28-án és 
- a magyarországi protestánsok 
wzeresillagai érkeznek Debrecenbe. 
hnii;\ diadalra vigyék a Ifányárva - 
baz es a Protestáns Irodalmi társa- 
sag kitűzött zászlaját. A magyar 
Géni szive megdobban é.s ebből ui 
indítások születnek, hogy a titokza- 
'tos jövő elé odaálljon bátran mjin- 
den férfi és nő, hogy öntudatos hité­
nek erejével dolgozzék szent eé- 
'okert. Az értekezletre külön meghí­
vok is leltek kibocsátva, azonban, ha 
valaki nem kapott volna valami ók­
ból, de jó protestánsnak vallja ma­
gát, jelenjen ott meg, mert az össze­
kapcsolódásnak különösen szellőm! 
téren nagy ereje van. Megnyugtatás^ 
képén értesítünk mindenkit, hogy a 
diszterem fütve lesz.

RIESZ HENRIK
kocsi gyáréban.
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A debreceni felső mezőgazdasági 
Iskola tervezete.*

Irta: dr. zsarolyáni SZEKERES ENDRE m. hír. gazd. 
akadémiai rendes tanár.

— Második 
A kötelező tantárgyak tehát 

a debreceni felső mezőgazda- 
sági iskolában három kategó­
riába oszthatók s minden cso­
port, illetve tantárgy tanítási 
anyaga a tancél és az idő terje­
delmének megfelelőleg váloga­
tandó ki és állítandó össze. Ezt 
az összeállítást részletes terve­
zetemben elkészítettem, amely­
nek kimerítő ismertetésétől 
azonban itt eltekintek.

Gyakorlati kiképzés.
A Debrecenben felállítandó 

felső mezőgazdasági iskolában 
az elméleti oktatás mellett kü­
lönösen nagy súly fektetendő a 
gyakorlati kiképzésre. A gya­
korlati kiképzés céljából ok­
vetlenül fel kell szerelni ezt a 
középiskolát egy 300 katasztrá- 
lis holdat kitevő gazdasággal. 
E nemes célra ilyen nagyságú 
gazdaságnak a megszerzése a 
város részéről bizonyára sem­
miféle akadályba nem fog üt­
közni. E tanyagazdaságot úgy 
kell vezetni, hogy az évente 
katasztrális holdanként leg­
alább 2 (kettő) métermásza bu- 
zaértéket kitevő tiszta jövedel­
met tudjon felmutatni. így ezen 
középfokú szakiskola évi kiadá 
sainak — ha legalább is évente 
600 (hatszáz) mélerirázsa bu- 
zaérték produkáltatik — a fele 
fedezve van. A kiadások másik 
felét részben tandíjból, részben 
a gazdatársadalom áldozatkész­
ségéből teljesen fedezni lehet. 
Egyúttal meg szeretném való­
sítani azt az eszmét, hogy min­
den végzett növendéke ezen in­
tézetnek. ha önálló keresethez 
jut, fizessen legalább tiz éven 
át évente 1 (egy) métermázsa 
buzaértéket az iskola fentartá- 
sára, felvirágoztatására. Tu­
dom, hogy ezen megoldási mód 
az intézet anyagi eszközeinek 
előteremtésére és biztosítására 
szokatlan, azonban ha szere­
tettel és hálával gondol vissza 
a volt tanítvány az életben való 
boldogulását és megélhetését 
biztositó intézetre, úgy e cse­
kély áldozattól nem fog visz- 
szariadni.

A felső mezőgazdasági iskola 
megvalósításánál előforduló 
nehézségektől nem szabad Deb­
recen város gazdatársadalmá- 
nak visszarettenie. Egyik leg­
nehezebb probléma kétségtele­
nül a fentartási költségek előte­
remtése, ez azonban a tangaz­
daság szakszerű és jövedelme­
ző gazdálkodásából legalább 
felerészben feltétlenül fedez­
hető, mig a másik fele részben 
tandíjból, részben önkéntes 
adományokból biztosítható.

közlemény.
! Ki legyen a fentartó testület,
I Egy másik nehéz kérdése a 
! debreceni felső mezőgazdasági 
í iskolának, hogy ki legyen a 
1 fentartó testületé és ki ellen­

őrizze. Lehet a Debreceni Gaz­
dasági Egyesület és lehet a Ti­
szántúli Kerületi Mezőgazdasá­
gi Kamara is fentartó testületé, 
lényeg az, hogy ezt a középfo­
kú szakiskolát egyik vagy má­
sik érdekképviseleti szerv mi­
nél előbb megalkossa. Létesité-

* A debreceni Gazdakörben

sénél azonban az állam legfel­
jebb segítő keet nyújtson, de 
államivá lehetőleg ne tegyük 
az intézetet, mert az állami ke­
zelés bürokratikus szelleme 
előtt előbb-utóbb ezeket is meg­
merevíthetné és a kitűzött cél 
szolgálatában akadályozhatná. 
Más főbb kérdéseit a megalko­
tandó középfokú mezőgazda- 
sági szakiskolának ez alkalom­
mal nem szándékozom érin­
teni

Az itt csak vázlatosan ismer­
tetett felső mezőgazdasági is­
kola hivatva van Debrecen vá­
ros mezőgazdasági életének in­
tenzív, szakszerű és jövedelme­
ző állapotának alapjait megte­
remteni. Ez uj középfokú szak­
iskola legfontosabb feladata fő­
ké paz, hogy Debrecen város 
gazdatársadalmának kis- és kö­
zépbirtokos osztályának fiait a 
belterjesebb gazdálkodásba be­
vezesse, megkedveltesse vele a 
jobb talajelőkészitést, a jobb 
trágyázást, jobb gépek, neme­
sebb vetőmagvak és tehetősebb 
állatok használatát. Ez iskola 
hivatása tovább, hogy az eddig 
igazságtalanul lenézett gazda­
társadalom feltörekvő rétegei­
nek kulturális alapjait megte­
remtse. Megdönthetetlen igaz­
ság ugyanis, hogy nemzetünk 
élet- és fajfenntartó eleme : a 
gazdaosztály. A trianoni határ 
által végromlásra Ítélt magyar 
nemzetnek tehát meg kell ra­
gadnia minden módot és esz­
közt, hogy legerősebb oszlo­
pát, gazdaosztályát, a gazdasági 
haladás fegyvereivel lássa el. 
Mert nem a politika, pártosko­
dás és szenvedély teszi a nem­
zeteket naggyá, hatalmassá, ha­
nem virágzó mezőgazdasága, 
élénk kereskedelme és fejlett 
ipara. Hogy pedig mezőgazda­
ságunkat virágzóvá, nagyobb 
jövedelmet adóvá tegyk, alkos­
sunk uj iskola-tipusokat szá­
mára. Legyen a megalkotandó 
felső mezőgazdasági iskola Deb 
récén város gazdatársadalmá­
nak körében hatalmas terjesz­
tője a szaktudásnak és gyújtó­
pontja a gazdasági haladásnak.

(Folytatjuk.)
február 15-én megtartott előadás.
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Eltemették Szathmáry libámért.

Jókai ünnep Debrecen város ipariskoláiban

Szentes, lehr. 27 A debreceni 
\ries affér tragikus sorsú áldoza- 
lal. Szál lun ári/ Tihamér gazda szí. 
akit kártyázás közben Fábn/ Ká­
roly banktisztviselő lelőtt,' teg­
nap délután 3 órakor temették el 
a református középtemetőhen lé­

v'i halotlasházból az ottlevő < su 
ládi sírboltba.

A gyászszertartáson nagyszámú 
résztvevő jelent meg s a jobbsors­
ra érdemes ifjú köztiszteletben 
álló szülei iránt városszerte ál­
talános részvét nyilvánult meg.

Debrecen sz. kir. város ipar­
iskolái a vonatkozó miniszteri 
rendelet értelmében március hó 
1-én tartják meg a Jókai Mór 
százéves születésének megünnep­
lésére rendezendő ünnepeket a 
következő programmal :

/. A nöipariskolu ünnepének 
kezdete reggel félkilenc órakor. 
Programm : 1. Himnusz. Énekli
az ifjúság. 2. Wlassich: Mondj 
mesét Jókai 1 Szavalja Berényi 
Ágnes. 3. Ünnepi beszéd. Tartja 
dr. Ambrus Ilona ipariskolai ta­
nárnő. 1. Jókai : Pctőfi-ébresztő. 
Szavalja Kohn Kata. 5. Szak- 
inárv : Négy szobor. Szavalja 
Tóth Piri. (i. Jókai: Ne csüggedj ! 
Szavalja Galánffy Ágnes. 7. Sajó 
S.: Vagyunk még magyarok! 
Szavalja Szabó Margit. 8. Szózat. 
Énekli az ifjúság.

II. A nöiparostanonciskoln ün­

nepének kezdete d. e. 11 órakor. 
Programm: 1. Himnusz. Énekli 
az ifjúság. 2. Tompa : A gólyához. 
Szavalja Nagy Margit III. tan. 3. 
Ünnepi beszéd. Tartja dr. Gulyás 
István igazgató. 4. Lévai József: 
Mikes. Szavalja Szűcs Vilma III. 
o. tan. 5. Tábori Piroska: Jókai. 
Szavalja Szolnoki Margit II. o. 
lan. Ü. Szózat. Énekli az ifjúság.

III. A fiuiparostanonciskola ün­
nepének kezdete d. u. 4 órakor. 
Programm : I. Himnusz. Énekli az 
ifjúság. 2. Utcasarkon áll a csonka 
hős. Jókai Mór költeménye. Sza­
valja Stern László III. o. tanuló. 
3. Jókai Mór: Biztosított határok. 
Szavalja Pompola Ferenc III. o. 
tanuló. 4. Ünnepi beszéd. Tartja 
Vásárhelyi József tanító. 5. Jókai 
Mór: Péter és Pál. Szavalja Ho- 
dossi Gyula Ili. o. tanuló. 6. Szó­
zat. Énekli az ifjúság.

Megtalálták a rejtélyes módon eltűnt 
Arányi Tibor tanár holttestét.

Budapest, február 27. Pár hónap 
pal ezelőtt élénken foglalkoztatta a 
rendőrséget és a sajtót az a szenzá­
ciós eltűnés, amelynek Arányi Tibor 
balatonfüredi polgári iskolai tanár 
volt az áldozata. Arányi Tibor egy 
este nagyobb társasággal a balaton­
füredi Szántó-féle vendéglőbenvacso 
i ázott és amikoi a társaság jókedve 
a tetőfokra hágott, Arányi Tibor fői 
kelt az asztaltól és búcsút vett bará­
taitól, akik azt hitték, hogy Arányi 
minden baj nélkül haza fog érni a 
lakására. Arányi Tibor azonban, — 
úgy látszik — meggondolta magát 
és sétálni indult a Balaton partjára, 
'íkkor következett be az a szeren­
csétlenség, amely a halálát okozta.

Másnap vették csak észre a sze­
rencsétlen tanár eltűnését. A bala­
tonfüredi rendőrség széleskörű nyo­
mozást indított ennek a körülmény-

nek a megállapítására, azonban a 
holttestet nem találták meg és Így 
Arányi Tibornak az eltűnésére nem 
tudtak fényt deríteni.

Múlt hét péntekjén azután váralla 
nul rábukkantak Arányi1 Tibor holt­
testére a parti sétánynál levő sürü 
nádas között. A hulla már erősen 
oszlásnak indult állapotban volt, 
úgy, hogy az arc is majdnem felis- 
merhetetlenné vált. A zsebekben ta­
lált iratokból azonban meg tudták 
állapítani személyazonosságát. — A 
tragikus sorsú tanárnál megtalálták 
minden értéktárgyát és igy bebizo­
nyosodott az, hogy nem bűntény ál­
dozata, hanem szerencsétlen baleset 
okozta halálát.

Arányi' Tibor holttelemét vasár­
nap délután temették el Balatonfüre- 
den óriási részvét mellett.

Tavaszi haszonállat összeírás.
A lavaszi haszonállatvlzsgálal tár­

gyában kiadott földmivclésügy? mi­
niszteri rendelet értelmében, a pol­
gári egész lóállomány darabonként 
megvizsgálandó lévén : Debrecen 
város 1-ső fokú közigazgatási ható 
sága felhívja az összes állattulajdo­
nosokat, hogy lovaikat az alább? be 
osztás szerint kitűzött helyekre é 
időre, a vizsgálat foganatosítása vé­
gett. pontosan vezessék elő :

Március hó 4-én délelőtt 8—12 
óráig elővezetendők a Baromvásár­
térre A város belsősége, összes te 
lepek, kertségek és ondód! földek, a
IV. állategészségügyi körzet területit 
a füzesabonyi vasútvonaltól a Pal- 
lagig. valamint e körzethez tartozó 
Ujtöldck és Kis-Macs.

Március hó 5-én délelőtt 8—12 
óráig a Csapó-utcai csordaföldnél : 
Pallag és a IV. állategészségi kör­
zethez tartozó Ujföldek.

Március hó 6-án délelőtt 8—12 
óráig a Bégány-korcsmánál : a szat­
mári vasútvonaltól a létaí vasútvo­
nalig terjedő Vili. állategészségügyi 
körzet és a IX. állategészségi kör­
zethez tartozó Kis-Szepes.

Március hó 7-én délelőtt 9—12 
óráig a Szoboszlói-uton a 2. számú 
utkaparó háznál : n Vedres, Piac-, 
Gál-dülők és az Ebesnek a vasúttól 
északra fekvő része.

Március hó 11-én délelőtt 9—12 
óláig a szóvá ti útfélen, a Vccsey- 
fold végénél : a Nagy-Szcpes és 
Ebesnek a Jámbor-dűlőtől eső ré­
sze.

Március hó 12-én délelőtt 9- 12 
óráig a I.átóképi csárdánál : a III 
ál lategészségi körzetből a Pay-, Pé­
tertől-, Kádár-, Gáli-. Veréb- és Pe- 
rec-dülők.

Március hó 13-án délelőtt 9-1* 
óráig a Nagycserei uriháznál: a 
Nagycsere és az erdőségnek a vas­

úté vonaltól északra eső egész terü­
lete.

Március hó 14-én délelőtt 9 -lí 
óráiig a Barcza-csőszháznál : a VII. 
állategészségi körzethez tartozó 
Fanesika-, Bánk-, Pác-, Veker- és a 
vasúti vonaltól délre eső összes er­
dőségek.

Március hó 18-án, délelőtt 10-től 
délután 2 óráig a Kadarrs-esárdanái 
a Kis- és Nagyhegyes és Cuea.

Március hó 19-én, délelőtt 10-től 
délután 2 óráig a Pipagödröknél : a 
Kösélyszcg, Vajdalapos, Kis- és 
Nagv-Alomzug, Nagy- és Kis-Elep.

Március hó 20-án Oh at és Máta.
1 mindenik a helyszínén.

Azok az állatbirtokosok, akik lo­
vaikat a kijelölt vizsgálati helyre és 
időre elővezettetni nem kívánják : 
kötelesek ezt a szándékukat a városi 
I-ső fokú közigazgatási hatóságnál 
(Kossuth-ulca 20. szám alatt, föld 
szint) a vizsgálat megkezdése előtt 
Írásosan bejelenteni és állataikat a 
saját költségükre a városi állator­
vossal 8 napon belül külön megvizs­
gáltam Kötelesek továbbá gondos­
kodni az idézett rendelet értelmében, 
hogy az állatok elővezetésénél kellő 
ember legyen az állatorvos segítsé­
gére.

Az az állatbirtokos pedig, aki álla­
tait a kijelölt vizsgálati helyre és 
időre eirt nem vezetteti, sem pedig 
a külön megvizsgáltnlás iránti szán­
dékát be nem jelenti, kihágást követ 
el és 500,000 koronáig terjedhető 
pénzbüntetéssel büntettetik.

Szarvasmarhák, juhok és sertések 
a tulajdonosok tanyáján, vagy udva­
rában fognak megvizsgáltatn. Ezért 
figyelmezteti a hatóság az állatbir­
tokosokat, hogy a vizsgálat kitűzött 
idejében az állatokat rendszerint! 

helyükön otthontartsák.
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Napi rend:
Február 28., wzumbat. Protestáns : 

I.lemér, római katholikus : Komán 
apostol, görög katholikus : Vazul. 
Napkeltei (j óra 14 perc, napnyugta íj 
óra 43 perc.

INGYEN KAP EGY GYÖNYÖ­
RŰ kiállítású és érdekes bőtar- 
tolmu NAPTART, HA 3 ELŐFI­
ZETŐT GYÚJT az EGYETÉR­
TÉSRE. Az EGYETÉRTÉS élénk 
hírszolgálatával kimerítő és rész­
letes tudósításával teljes megelé­
gedését érdemelte ki t. olvasóinak 
Az EGYETÉRTÉS előfizetési ára 
havonként 35,000 korona. Lelkész 
tanító és tisztviselő urak magas 
kedvezményt kapnak.

Vasárnapi istentiszteletek sor­
rendje a református templomokban-
Nagytemplomban délelőtt 10 órakor 
prédikál Szele György, ágendázik 
Maa.?1,S“ndor; délután 5 órakor 
prédikál Seress Béla. - Kőtemp­
lomban délelőtt 9 órakor prédikál 
dr Révész Imre, ágendázik Seress 
{7la? délután 2 órakor prédikál 
Marton Sándor. Kossuth-utcai 
templomban délelőtt 10 órakor pré 
dikal Nagy- Lajos, ágendázik Siposs 
Imre, délután 5 órakor prédikál 

— Arpádtérf templom , 
l»an délelőtt 10 órakor prédikál Mól- 
nar l erenc, ágendázik ' dr. Varga 1 
•lenö; délután 2 órakor prédikál (j.
", ~ Ispotály! templomban
délelőtt 10 orakor prédikál Papn 
Imre, ágendázik Peleskc.y Sándor. - 
Homokkerti imaházban délelőtt 10 
orakor prédikál és úrvacsorát oszt 
I erpéth Ferenc. - Nyilastelep dél­
előtt 10 orakor prédikál és ui vacso­
rát oszt Zámbory Sándor. _ Refor­
mátus leánynevelő intézetben dél­
előtt prédikál Szele Miklós Óra- 
tóriumban délelőtt 10 órakor prédi- 
^ . K°vacs János.

1 anyákon : Mezey Béla, Ondód- 
\ edres-dulőn : Gulyás Károly. Bán­
kon : Némedy István.

A homokkerti imaházban délután 
pontosan fél 3 órai kezdettel vallá­
sos ünnepély, melynek műsora a kö­
vetkező : 1. Gyülekezeti ének. 2. 
Imádkozik : Berey Barnabás 3 Be­
szedet mond : Nagy Béla. 4. Szaval : 
■Sípos Karoly. 5. Énekduett, hegedű- 
kísérettel : Almássy Lenke, Enycdi 
lrér,k_e. 6. Szaval : Nagygyörgy Sán­
dor. /. Hegedű duett: Kardoss La- 
jos, Ttiróczv László. 8. Szaval ■ (lo­
vas Károly. 0. Imádkozik : Berey 

Barnabás. 10. Gyülekezeti ének.
Vasárnapi iskola délelőtt fél 9 1 

orakor a Diakonissza-Otthonban, I 
Mik !os-u, Pacsirta-u., Leány-utcai, 
Csonka-utcai és Vígkedvű Mihály-u. I 
iskolában; délelőtt 9 órakor Csap-u. j 
V> Nyilas-telepi iskolában, a Dóczy- ! 
intézetben és a Széchenyi-utca 4. sz. 
alatti paróchián; délelőtt 10 órakor 
a homokkerti iskolában; délelőtt 11 
órakor a Füvészkert-utcai iskolában 
és délután fél 3 órakor a Nyulasi- 
barakhan.

A Konfirmált Leányok Szövetsé- 
kéaek összejövetele vasárnap dél­
után fél 4 órakor Ispotály-telep 9. 
szám alatt tartatik.

A Keresztyén Ifjúsági Egyesület 
március hó 1-én, vasárnap, kellé 
Rium, földszint 4. szám alatt délután 

> órakor a szokásos összejövetelét 
megtartja.

A Kálvinisták Templom egyesülete 
' vg> esénekkarának tanulási óráit 
hetenként hétfőn és csütörtökön 
tartja ti 7-ig a Tanító-Otthonban 
(Egyházi hivatal udvarán, kereszt- 
épület.). Uj ingok jelentkezését 
ugyanakkor és ugyanott elfogadja 
^zahó Lajos ref. kántor, karnagy.

evangélikus templomban az. is 
tenlikzlelet t március 1-én, vasár- 
l,;iP délelőtt 10 órakor Farkas Győző 
' h' - végzi Fi vacsora osztás ()í- 

frr lói inni
V debreceni unitárius egvhúz pres­

bitériuma március hó l én, délelőtt 
11 j I - órakor a gondnoki hivatalban 
ilatvan-ulca 24. szám alatt) ülést 

tart.

A Szentkirályi-dr, Freund-iigy epilógusa
A aiúg 1922-ben a debreceni ki, 

törvényszéknél Szentkirályi Tiva­
dar cs dr. Freund Jenő közöli k>- 
lolytatott büntető ügyben dr 
Freu in I Jenő védőbeszédében a 
amik vallomását boncolva és 

mcdegclve, a tanúként kihall,ga- 
to I dr. Kon,lossy Pál vallomására 
azt a megjegyzést tette, hogy az 
minden szavában iskolapéldája a 
hamis lanuvaliomásnak és a lár- 
gyaiasl vezető elnök rendreutasitó 

I ‘’.Miatkozata kapcsán azzal folv- 
I atta: .Il08y e nyilatkozatot bírósá­

gon kívül is kész megtenni. Dr. 
vimlossy Pál rcndőrfőtanácsos a 
apókból cilesülve e nyilatkoza­

toktól, az utóbbi kijelentés miatt 
hatoság előlti rágalmazás vétsé­
géért jelentette fel a debreceni já­
rásbíróságnál dr. Freund Jenőt.

Kőnek az ügynek tárgyalása 
volt a tegnapi napra Janka kir. 
jarasbiró elé kitűzve, amelyre 
sértett és vádlott megjelenvén, a 
bíróság legnagyobb meglepetésé-
Ww —» » « V«*X«r>vrUj^„.iirl</>,l„|M

A debreceni Kálvinisták Templom 
Egyesületének előadásokat rendező 
szakosztálya ma, szombaton, lehr, j 
I i,^ íln, esl<r ó órai kezdettel a 
kollégium dísztermében protestáns 
irodalmi délutáni rendez. Jegyek 10 
és 5 ezer koronáért, karzat jegy 2000 
koronáért a Központi lelkész! híva 
tálnál (Kálvin-tér 17. szám alatt) és 
'* Méliusz könyvkereskedésben, vala 
mint előadás előtt a pénztárnál kap­
hatók Az irodalmit délután műsora 
'•} következő : 1. Tanítói vegyeskar 
éneke. 2. Dr. Hankiss János egye­
temi tanár előadása Rousseuról. 3. 
Irsay Sári urleány egyetemi hall 
gato szavalnia. I. Nagy Viliké ur- 
eány klasszikus magyar dalokat 
játszik zongorán. 5. Kováts Kálmán 
tanító felolvas költeményeiből. 6 
Tanítói vegyeskar éneke. Az előadá­
sok tiszta jövedelme a „Kálvin-ház“ 
céljaira lesz fordítva. Fel ül fiz v lése­
ket, tekintettel a nemes célra, köszö­
nettel fogait és nyugtáz a rendező­
ség.

Nyugdíjazás. A városi közgyű­
lés tegnap Popovits Balázst, a"Vá­
rosi Könyvnyomda vállalat kor­
rektorát, — a Nyugdijszabályzut 
idevonatkozó rendelkezései értel­
mében őt megillető illetménnyel 
— 1925 március 1-i joghatállyal
nyugállományba helyezte.

A Kalapüzeni értesíti vevőkörét, 
bogy a tavaszi szalmakalap új­
donságok megérkeztek és az át­
alakításokat megkezdtük. Piac- 
utca 9. szám.

Dimes János és Nagy Sándor 
kiállítása. Tegnapi számunkban 
mar hirt adtunk arról, hogy váro­
sunk két jeles művésze : Dienes es 
Nagy Sándor kiállítást rendeznek.
A kiállilás helyéül azonban téve­
sen irtuk a városháza díszterme!, 
mert nem ott, hanem a Művész- j 
házban fog vasárnap délelőtt 11 
órakor ünnepélyesen megnyílni.
A kiállított műtárgyak méllalá- j 
sáia holnapi számunkban még j 
visszatérünk.

Községi polgári bíráskodási i 
joggal felruházott tisztviselők. :
A törvényhatósági bizottsági 
közgyűlés dr. Várady Sándor 
tb. árvaszéki ülnököt és dr. vi- j 
tóz Kiss József tb. fogalmazót j 
községi polgári bíráskodási jog- j 
goi ruházta fel.

V Magyar Mérnökók és Építészek 
Nímzeli Szövetségének debreceni j 
osztálya szombalon es le fél 9 órakor I 
a nagy vasúti vendéglő külön terme- I 
ben összejőve tell tail, amelyre lag- j 
j.iit családtagjaikkal együtt meg- | 
hívja az elnökség.

Megjelent Szathmáry Zoltán :
A debreceni színház története. — 
Kapható Méliusz könyvkereske­
désben.

re, egymásl szívélyesen üdvözöl­
ték. A tárgyalás megnyitása után 
a bíró felhívására : vájjon nem 
lehetne-e az ügyet békés utón el­
intézni V Dr. Freund Jenő a kö­
vetkező nyilatkozatot telte és 
mondta jegyzőkönyvbe ;

„A sérelmezett nyilatkozatot 
védőbeszédem folyamán tetlem, 
amikor a viszonvádlott Szentki­
rályi Tivadar teljesen alaptalan­
nak bizonyult vádjaival szemben 
perjogi szempontból foglalkoztam 
a tanuk vallomásával. A helyzet­
szül le izgalomban sem gondol­
hattam azonban arra, hogy Kom- 
lóssy Pál vallomását büntetőjogi 
szempontból minősítsem hamis­
nak, mert az ő egyéniségétől rossz 
hiszen,üségel is távolállónak tar­
tottam".

E nyilatkozat folytán dr. Kom- 
lóssy Pál magánindilványát visz- 
szavonta és az ügyészi megbízott 
a vádat elejtette, a bíróság pedig 
az eljárást megszüntette.

Előadás Debrecen maijáról. Va­
sárnap délután 5 órakor tartja dr. 
Rcsedi István sorozatos előadását 
Debrecen mezőgazdasági múltjáról 
a Gazdakör nagytermében. Ez alka­
lommal beszél a legelőközösség tör­
ténetéről Debrecenben, a hortobágyi 
külső és belső legelők kihasználásá- 
rol. A hortobágyi intézőbizottság 
történeti fejlődéséről és munkássá­
gáról, a hortobágyi legeltetésről. — 
Ezzel az előadással a sorozatos elő­
adások befejeződnek. Belépti díj 
nincs.

A Bethlen tiábor-Kör irodal­
mi délutánja. A Bethlen Gábor- 
Kör legközelebbi irodalmi dél­
utánja március 1-én, vasárnap 
délután 5 órakor fog lezajlani 
a kollégium dísztermében, a kö­
vetkező műsorral: 1. Énekel a 
kollégiumi kántus. 2. Harsány! 
László felolvas saját költemé­
nyeiből. 3. Petőfi—Balázs nótá­
kat énekel Ludmány Sándor, 
vonós kvartett kísérettel. 4. Dr. 
lankó Béla professzor ur elő­
adása. He rezeg Ilonka irreden­
ta nótákat énekel saját hegedű 
kiséret mellett. 6. Szaval Boda 
Ferenc. 7. Vonós kvartett. Ját- 
szák : I. hegedű Vargha Gvula. 
II. hegedű Tar János. Brács 
Kardos Lajos. Cselló Beöthy 
György. 8. Énekel a kollégiumi 
kántus. Belépő-dij nincs, ön­
kéntes adományokat köszönet­
tel fogad a Kör.

Megjelent Mácsay Sándor Em­
lékezete. Ara 5,000 K. Kapható 
Méliusznál.

Nem jelei.(kőzett tartózkodási en­
gedély ért. Mült nyár óta a Lónyai- 
utcai bőrgyárban van alkalmazás 
ban Pi ilzdorf Róbert drezdai illető 
ségii német mérnök. Pritzdorf jelent 
kezelt a tartózkodási engedélyért, 
felesége azonban szeptember 30-tól 
néni hosszabbította meg tartózko­
dási engedélyét. A kihágási bíróság­
nál Pritzdorfné képviseletében férje 
jelei t meg és ilóadta, hogy a mu­
lasztás jóhiszeműen történt, és a né­
metországi viszonyokhoz híven azt 
gondolta, hogy a családfő jelentke­
zése teljesen elegendő. Dr. Szabó 
Gyula rendőrkapitány a mérnöknél 
100 korona pénzbüntetésre Ítélte, 
azonban nz Ítélet végrehajtását egv 
évi próbaidőre felfüggesztette.

A Debreceni MANSz Postás 
Csoportjának holnap, március 
hó 1-én, délután 5 órai kezdettel 
az Arany Bika Szálló kistermében 
•lókai emlékezetére kulturdélutánt 
rendez. A kulturdélulánra belépti- 
dij nincs. A műsor a következő :

Megnyitó. Fcrenczy Miklósné.
-■ Jókai idealismusa eimen elő­
tolási tart dr. Papp Ferenc. 3. A. 
Ribinstein : Fantasie sur des Me­
lodics Hongroises. F. Chopin : Po­
lonaise. Zongorán előadja Bay 
Erzsiké. 4. Szaval : Mibalovits 
Sziics Margif. 5. Jókai humora.
Dr. Monus Ferenc, ti. F. Schubert:
Az én tanyám. Orosz József: Le­
hullott a rózsalevél. Énekli dr. 
.Fooh Géza, zongorán kiséri Ko­
vács Böske.

írószer és irodafelszcrelések 
legnagyobb választékban a Mé­
liusznál.

A kékick kálvineuiui ünnepélye.
Fényes, impozáns keretek között 
folyt le Kéken a kálvi'neumi ünne­
pély. Délelőtt ünnepi istentisztelet 
volt, amelyen dr. Erdős Károly deb­
receni lelkészképzőintézeti Igazgató 
prédikált. Az erkölcsileg és anya­
gilag is igen fényesen sikerült ünne­
pély eleven nyomokat hagyott a lel­
kekben.

A Debreceni Képes Kalendá­
rium ára 35,000 korona. Viszont­
eladóknak magas engedmény. — 
Kapható a Méliusz könyvkeres­
kedésben.

Helyszíni szemlét tartott a vizs­
gálóbíró a Jogászkörben. Dr. Prei- 
neszberger Jenő vizsgálóbíró tegnap 
délelőtt helyszíni szemlét tartott a 
Jogász- és Tisztviselőkor kártya­
szobájában. A kiszállásnak különös 
jelentőséget ad az a körülmény, hogy 
a vizsgálóbíró a mostani helyszíni 
szemle kapcsán próbált közvetlen 
bizonyítékokat szerezni a halálos re 
volverlövés előzményeire és körül 
ményeire vonatkozólag. Fábry bűn 
ügyében egyébként semmi' változás 
nem állott be, a vizsgálóbíró pár 
napon belül fejezi be a vizsgálatot 
és azután még valószínűleg május 
hó folyamán tárgyalás alá kerül a 
szenzációs bűnügy.

A vásárpénztári részvények.
Debrecen városa a vásárpénztá­
ri részvényekből saját részére 
100 darab 5 aranykorona név­
értékű részvényt jegyzett. Az al­
kalmazásnélküli Magyar Tiszt­
viselőket Foglalkoztató Szövet­
kezet részvényeiből 5 drb rész­
vényt jegyeztek.

A homokkerti Református Olvasó- 
Kgylet 1925. évi március hó 1-én, va- 
sárnap délután 3 órakor évi rendes 
közgyűlést tart. A közgyűlésre ez­
úton is meghívja a tagokat az el­
nökség.

t ezérkönyv : Szele Miklós ; A 
népiskolai keresztyén vallástani- 
lás módszertana megjelent. Kap­
ható a Méliusz könyvkereskedés­
ben. Bolti ára 40,000 korona.

Előadás az ipurtestületben aktuá­
lis adóügyekről. Az ipartestület el­
nöksége március hó 1-én, azaz va­
sárnap délelőtt 11 órakor az ipartcs- 
1 ület dísztermében aktuális adókér­
désekről előadást tart, melynek elő­
állója dr. Diczig Alajos kamarai se- 
segedtitkár lesz. Az iparosságnak 
minél nagyobb számú megjelenését 
kéri az elnökség.

Elítélték tiltott koldulásért. Tiltott 
koldulásért vonta tegnap felelősség­
re a rendőrbiró özvegy Tóth János 
né 59 éves Kinizsi-utca 19. sz. alatti 
lakost, mert a beérkezett feljelentés 
szerint végigjárta a kereskedéseket 
és adományokat gyűjtött anélkül, 
hogy erre engedélye lett volna. D 
Szabó Gyula rendőrkapitány a ki 
hallgatás megejtése után, tekintettel 
a:-a hogy özvegy Tóthnc gyógyít­
hatatlan betegsége folytán kereset 
F I leien és ezenkívül még ágyban 
hkyd kőműves tanoncfiát is ápolnia 
k'.T. a paragrafus alapján kiszabott 
■; „api elzárásra vonatkozó Ítéletei 
felfüggesztette és az asszonyt elho 
c.-ájU.tla a rendőrségről.

Varrógép javítások lelkiismere­
tesen és legolcsóbban Singer Co. 
varrógép részvénytársaságnál. _

Borhely és fodrász mesterek érte­
kezlete. b, Ikeréinek az, összes lxir- 
brly fodrász iparosok, hogy március 
bo l en. azaz vasárnap délután fél 4 
órakor az ipartestület tanácstermé­
ben tartandó szakosztályi értekezle 

okvetlen jelenjenek meg. Tárgy : 
Elöljáróság! rendes és póttag válasz 
lása. Ipartestület.
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Újabb kihallgatások az Elmrmaim 
ügyben. Tegnapi1 számunkban meg­
írtuk, liogy a rendőrség Elmemami 
Dávidot őrizetbe vette, mert erősen 
gyanúsítható volt azzal, hogy fiai­
nak : Nándornak és Gézának "Hírhedi 
üzleteiről tudott és azokban részt is 
vett. Dr. Fésűs rendőr fogalmazó leg 
nap foganatosította az erre vonat 
kozó kihallgatásokat és ezek vala­
mennyien terhelőin vallottak Ehne­
mann Dávidra. A nyomozást egyéb­
ként a nagyszabású kosztpénz és sík 
kasztási ügyben tovább folytatják.

A SALVATOR SÖR erősít, táplál, 
gyógyít. Ez a valódi, müncheni sör­
különlegesség csapolva csak a Biká­
ban és az Angol Királynőben kap­
ható.

Letartóztattak két hitujitót. Dr.
fakó Ferenc helyettes vizsgálóbíró 
tegnap előzetes letartóztatásba lie 
lyezte a rendtörvény alapján Gyapo- 
nyi Lajos és Kiss András balmaz­
újvárosi lakosokat, mert propagálói 
voltak annak az uj szektának, mely­
nek megalakulásáról már a napok­
ban két másik letartóztatás kapcsán 
megemlékeztünk.
Cigarettázik Ön *? 
Sodorion Janina papirt!

A munkanélküliség 
enyhítése.

A debreceni szociáldemok­
rata párt beadványt intézett — 
mint ismeretes — a városhoz, 
melyben kéri a nagyfokú mun­
kanélküliség megszüntetésére 
hathatós intézkedések életbe­
léptetését. A tanács öt pontból 
álló tervezetet dolgozott ki ezen 
célból, mely a következő :

A város i űzi fa termeléséből 
származó 3,UU'.) köbméter fái 
kézi favágókkal vágatják fel.

Az útburkolási munkálatokat 
mihelyt az idő engedi, megkez­
dik.

Az építkezésekkel összefüggő 
kérdések rendkívül tárgyaltai­
nak.

A kataszteri felméréseket 
megsürgetik, hogy a kislaká­
sok építését minél előbb meg 
lehessen kezdeni.

Végül felírnak a kultuszmi­
niszterhez, hogy az egyelem! 
építkezéseket sürgősen indítsa 
meg.

Ezen intézkedések keresztül­
vitele után remélhető, hogy a 
munkanélküliség Debrecenben 
nagymértékben csökkenni fog.

Igazolni kell a kivégzésben való jártasságot
Pályázatot hirdettek a hóhéri állásra.

Budapest', február 27. A buda­
pesti kir. ügyészség pályázatot 
hirdet az állami Ítéletvégre­
hajtói állás betöltésére. A pá­
lyázók kötelesek bélyeggel ellá­
tott folyamodványukat Strache 
Gusztáv dr. ügyészségi elnök-

galó utján benyújtani és abban 
élekorukat, feddhetetlen előéle­
tüket, a proletár diktatúra alatt 
való hazafias magatartást és a 
kivégzésben való jártasságot 
igazolni.

A kékérvények négy héten be­
hoz, Fazekas Géza irodaföigaz- j lül adandók be.

Egy véres verekedés ügye a bíróság előtt
Két hónapi börtönbüntetésre ítélte a törvényszék.

Még 1921-ben, október 2-án 
este történt a Bihari-telepen 
Fekete Jánosné korcsmájában 
egy kis parázs verekedés, in elv­
nek hőse Luczi Ferenc idevaló 
mészáros. Többed magával mu­
latott és rövid vita után erős 
szóváltás kerekedett köztük, — 
melynek során Luczi fejszével 
több helyen megsebesítette mu­
latótársát, Jobbágy Lajos mé­
száros segédet.

Tegnap délelőtt volt Luczi 
ügyének folytatólagos főtárgya­

lása a debreceni törvényszéken 
dr. Serly tanácsa előtt. A vád­
irat szerint szándékos ember­
ölés kísérlete miatt indult eljá­
rás Luczi ellen.

A bíróság 
elkövetett

erős felindulásban 
szándékos ember­

ölés bűntettének kísérletében 
mondotta ki bűnösnek Luczi 
Ferencet és ezért 7 hónapi bör­
tönre itcltc. Az ítélet ellen az 
ügyész súlyosbításért, az el­
itéit pedig védője utján jelentett 
be felebbczést.

Adebreceni Művészhez első kiáiiitása

HERCZE6
ANNA

modellházában 
Piac-utca 41.

Női- és leányfelöltök
Szörmézett velour- \
PSi»«.: kabátok
Bársony- )
Szőrme bundák, szö­
vet- és selyem divat 
ruhák, — Jumperek, — 
blousok, aljak, pon­
gyolák, boák és muf- 
■ok nagy választék­
ban a legolcsóbban.

Csendesen, néhány invenciózus 
debreceni művészember jóvoltá­
ból, csak hónapokkal ezelőtt szü­
letett meg a Debreceni Müvészház. 
Megnyitása óta másodszor sze­
repel ez a „M" monogrammos uj 
alakulás a debreceni nagy nyil­
vánosság előtt. Eddig talán csak 
hírből vagy a sajtó hasábjairól 
ismerte a művészetek tábora, a 
táborba tömörült debreceni mű­
vészekéi, március elsején azonban 
szcmtől-szembe találkozhatnak a 
festészet, szobrászat és agyagmii- 
vészet barátai — az állványok és 
falak gonddal rendezett és ihlettel 
alkotott kincsein keresztül, ma­
gukkal az alkotókkal, akik csodá­
latos bátorsággal fényt és meleget 
varázsoltak a nagy és szürke falu- 
varos kellős közepébe. A Szcnt- 
Anna-utcai emeletes ház szerény 
Végében — kedves padlásterméből 
sugároz ki az akarásnak, a ma­
gyar müvész-kultura mécsesének 
lángja, hogy1 erős sugaraival vé­
gig pásztázza a fáradt város ál­
mos imbolvgait. Itt lüktet a kál­
vinista Róma művészetre szom­
jas szive, amely a müvészesarnok 
ihletett munkásainak őszinte tö­
rekvésein keresztül a szépség, a 
haladás és nemzeti kultúra szol­
gálatába állítja a nagy magyar 
metropolis konzervaliv polgárait.

A Müvészház kiállításán válo­
gatott kis társasággal találkozunk.

Dienes János festőművész, Nagy 
Sándor János szobrászművész és 
a Hódmezővásárhelyi Művészek 
Majolika Telepe szerepelnek alko­
tásaikkal a műteremben.

A kétségkívül érdekes és illusz­
tris együttes komoly művészek 
éi tékes munkásságát" jelenti.

Dienes János már régi ismerő­
sünk, nagykőrösi és nyíregyházai 
sikerei után hozta a kiállításra 
mintegy 10 darab képéi. Négy is­
mert értékén kivid a többi mind 
uj a debreceniek előtt. Legelőször

arcképeinél kell megállnunk. Da­
rabjainak gazdag szinviharzásá- 
hól négy komoly hangulatú arc- 
kéj) bontakozik elő. Vág Tibor, 
rlr. Ujfcilussi) Dezső, Mikecz Dezső 
és Járnuj Béla szabolcsi főispá­
nok képe. A sarokban Dóczg Im­
re tipikus alakja ; mind a sötét 
színek méltóságteljes kontrasztjá­
ból kiemelkedő élő arcok. Az el­
lentétek ideális testié válásai a 

I sorozat leány portréi. Baltazár 
Iza és Évi rokokkó jelmezeik 

! gyengédségénél csak Dienes Évi 
! és Klári bakfis képei kéjmseinek 

gazdagabb és élclhiibb művészi 
j formába öntött elgondolást.

Érdekes stúdiumai közül a 
Fenyves és a Sárospataki részlet 

i meleg tónusa és az ábrázolás ere- 
; deli módja dacára közel áll a ter- 
; mészelhez. A hideg és meleg szi- 
i nek éj)j) úgy képviselve vannak 

nála, mint a dekorativ hatás izlé- 
! ses eszközei.

A sziliek szerelmese Dienes Já­
nos különösen tájképeiben, a for­
rnak hódolója porlréiben. A 1 ál­
lni tó világ vonza őt, nem a víziók. 
Egészséges, biztos ccsetkezelcsc 
ezért nem engedi magát gátolni a 
kötött motívumok hatalmától.

Vérbeli művészember, aki egyé­
nisége prizmáján át művészetté 
avat mindent, amihez hozzá­
nyúl.

őszinte és nem áldozza fel ér- 
zéseit a hatás kedvéért. A vidám | 
tavasz fényétől hosszú ul a komor 
„Vihar“ mélységéig ez a 40 kép.

A kiállítás méltatását holnapi 
számunkban folytatjuk.

női divatházában

Debrecen, Piac-u.42

Báli és estélyi

raktárra érkeztek.

minden
színben

ff

ff

ff

ír
Arany és ezüst

csipkék
Tweot selymek

lien szil

Velour szövetek
téli kabátra.

(osztiimés ruhaszövetek
nagyválasztékban.

színház
MŰSOR:

Márc. 1. Délután 3 órakor • Nótás 
kapitány, operetté. Grete — Gyón 
gyössyMary. Olcsó helyárak Este 

Rostás Katica, opcfél 8 órakor 
fette. Béi letszünet.

A MANS/., iparos szakosztálya fel 
hívja az iparos arakat, hogy a ta- 
noncokból alakult cserkész-esapal 
kibíivi'ésére tanoneaikat vasármin 
délután 4 órain Nagy István refor 
liialus lelkész úrhoz ítsnnfáty 
re) elküldeni szíveskedjenek. " “ *' 

Előjegyzési fali tömI,naptárak 
nagy választékban a Méliusznál.

Kacagástól hangos esleiikinl a 
«"•ház, a legújabb Zcrkovitz- 
Harmatli ojierettc „Postás Ka- 
tlc:i“ előadásai alatt. Kóbor 
ben és Krompachi dallamos, 
nójiszerü énekei nagy hatást 
vallanak ki. Halasiné cl lenn 11- 
Imtlan őshumorával és Szige- 
fhyvei való jelenéseiben. Felül­
múlhatatlan Szilágyi Mnrcsa, a

: kedés

Ajánlja dúsan felszerelt könyvraktárát Az
Bárhol hirdetett KBnv- 

* ^7 a leggyorsab-
kraelfo<*dnnk ban szerezzük
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pösze, selypítő, falusi groteszk 
bakfis alakításával, még jobban 
a közönség szivébe játszotta ma 
gát és mindenki elragadtatással 
beszél legújabb alakításáról. — 
Itolkó elismert művészetével 
alakítja Marci cigányt.

„Meteorban“ szombaton „Láng- 
pöröly billió Lincolnnal Kalan 
dór történet. 12 felvonásban. •> és 
fél órás műsorok 1 Előadások fi.
S és fél órakor.

„Meteorban“ vasárnap ..Szép 
asszony .. . élet... halál ! “ 1
Nagy attrakció ! A „Titkok há­
za" főszereplőivel i

deú?*“5’ 7'")0° koronával emelke- 

A terménytőzsde hivatalos ár-
ií Mlla‘ -Aövcl,<czők : Tiszavi-

, 1 búza zfi kg.-os 5750—5770 77
bg.-os 5800-5825, 78 kg.-os 5852- 
M fehermegyei és pestmegyei 
-7-kgT°s •>/25—5)750, 77 kg.-os 
•izz.)—08OO, 78 kg.-os 5800—5825.
l‘ooS ton°~477'5, *'ikarnianvárpa 

ÓL- oor’ sorarPa 470-490, köles
%0~9fio’t Zí ,25~440- Icngeri 
-f)0—2G2.5, korpa 235—237.5 ezer 
Korona.

A TÁITOSFIU.
■■•Any.

Irta: OLÁH GÁBOR. *1

♦
4*

Kerületi összejövetel! A keleti 
labdarugó ki rület . szombaton este 
tartja első összejövetelét a Royal 
kávéliázban, a DKASE elubhelyisé- 
í’cbcri. A kerület vezetősége ezúton 
meghívja a kerület összes elnökségi, 
lisztviscltikari és tanácstagjait, va­
lamint azok hozzátartozóit és az 
egyesületek képviselőit.
, I,v?r 1)KASE ifj. Felkérelnek a 
kővetkező játékosok, hogy vasárnap 
délután fel 3 óra kor a DTE pálvóu 
lailando mérkőzésén megjelenni szí­
veskedjenek : Korom. Végvárv Dá­
vid I , Kohn. Dávid II. Csillag, Révi 
II iskoyits, Nagy Ehrenfeld és 
\\ei.sz I. tartalékok : Wefsz, Jakab 
Klein .1.

A REAC athletikai szakosztálya 
ma délután 7 (hét) órakor tartja ala­
kuló u leset az Egyetemi Kör külön 
'érmében, amelyre az ügy fontossá­
gánál fogva a tagok minél nagyobb 
szambán való megjelenését kérem 
Különösen felkérem a MOVE DSE- 
,uil átlépett athlétákat, hogv az ülé­
sen I ljes számban jelenjenek meg intéző. *

I'elkérem a sportegyesületek alti 
etait. hogy a vasárnapi mezei futó 

tréningén, délelőtt 11 órakor a nagv 
"•dci sporttelepen teljes számlmn 
hu ^jelenni ^zivvskedjonvk. Kerületi tréner.

URAK 8
Kemény fehér­
neműit hófe­

hérre mossa és tükör- 
fényesre vasalja :

bíró
kelmefestő és vegy­
tisztító, - Bika-épület.

A korona 0 00717|8
Zürich, febr. 27. Paris 2680 

London 2471, Ncwyork 521, Briisz
T° on/’’. Milánó 2105> Amster- 

n. ol'í egynegyed. Berlin 124 
Imiik (100 billióra), Becs 0.0073 75 
Szófia 377 és fél, Prága 1542 és 
n i, \ arsó 100 és egynegyed, Bu­
dapest 0.0071 és hétmjolcad Bel­
grad 835, Bukarest 255.

Nagy lanyhaság volt 
az értékpiacon.

Budapest, febr. 27. A mai tőzs­
dén az irányzat erősen el lanyhult, 
babár a tegnapi utótőzsdén a kon- 
t remin fedező vásárlásai követ­
keztében barátságosabb hangulat 
érvényesült. Ez a javulás azonban 
1 snk látszólagos volt. A kereske­
delem és ipar válsága a tőzsdén 
elsősorban jut kifejezésre. A mai 
tőzsdén már nemcsak a hivatásos 
kon írem in őrök adtak, de erős ke­
zek is a lefelé való játékkal kí­
sérletezték. Ezzel szemben az in­
tervenciós vásárlásoknak alig volt 
nyomuk. Komoly nagy értékek 
szinte nevetségesen alacsony ár­
szintre zuhantak le.

Ar 11 tótözsdén a lanyha irány­
zat fokozottabb erővel folytató- 
íioll. bár különösen a lecsengetés 
utón a tulkondreminálás jelenté­
kenyen mutatkoztak meg a nagy­
mértékben jelentkező darabhiány 
ban. Egész csomó olyan értékpa­
pír volt, amelyet prolongálva ol­
csóbban lehetett vásárolni, mint 
prompt.

A szerkesztésért felelői 1 
POSCH DEZSŐ,

! t| 7ö26AZOASA6 (Íj

A búza és a rozs 7500 
koronával drágult.

Budapest, febr. 27. A termény­
tőzsdén ma mar erőteljesen nla- 
“Ull ki az a szilárd irányzat, a 
iiul\ tegnap még csak óvatosan 
b°ul.'ik(iz.u(| ki. Nagyobb arain ti 
b ignlorn csak búzában alakult ki, j 
'Uiif'lynck ara a hivatalos armeg- j 
■fbapilas szerint éppen ugv, mini j

felveszünk az

EGYETÉRTÉS
kiadóhivatalában, Kossuth u. 2.

Most kell megfogannia annak a fiúgyermeknek akiből nh,

-w u? «uitÄ“ tÄrsrs

Iää
1U ni<‘gszünik a lét, csak az álom él.

w
vin^K^i fÖ!í’Íad élettelen álmából a kis Bakóné. Hol

hány a mánEr bikLil Jo/-, Ta • vá,gtata íókedv- bukfencet 
% * birkózik sajat magúval a fiatalság...
Acs Zsuzsika, mintha most születnék, ugv érzi masát

Agyán meg imndig valami biborszinü köd ül, amely időnként
kV* klkdsufba szakad szél. A homloka lüktet, vakszeme fáj
érti hogy keriütlde1?1Vha Rap0k?n át ^aíogoit volna. Nem 
un. nogy került ide? Visszahanyathk és emlékezni próbál De

*’*eL 0I>'°"16 vo,,,a raés
Kába félálomba szenderedik.

variaB?)StüÄinnäH szaktärsavak a megbolondulásig za-
kar mából kl,óVU t kf-'C paripáját Hajaalban már kalap- 

arimabol isszák a bort es a szivarványos-kutból vedérszómra
dv5S,v!RmáS 6ŐZŐ1^ , fejé,C a vket. Lehánytáí az ujjast!
dcrekravalot, úgy, egy ingben táncolják, körbe togózva a fér 

akkan-lancát. Az asszonyok majd elájulnak jókedvükbe^
1 a ezt a három bolond figurát. Bakó István, Bakó Mihálv 

megJóna János egyszer mulat egy esztendőben, de akkor aztán 
1 ogyasig. Szakad a viz róluk — sebai I kimossa belőlük K-s natot meg a bajt. Bakó Mihály fölveUi jTnTa nyak^ ígC 
láncol vele. A hosszú bajuszt, Bakó István négvkéz áb iáriaS 
medvetáncot, a fehérnép prusziiszakasztó gönyörüíégére 
Hdkan víg a magyar ember, de ha vig: akkor bolond 8
AlihtíynVk a feTeség8ey°8 “ ^ 8 ”ap’ mikor c^be jut Bakó

KT,wrrie yaF’ tC iós,zílg ? Kcdvcs ids tehenem, hallod ? 
Keres., kutatja, nem leli. Senkisem látta éjfél óta

°r ,ölfcd=” bálul. .

(Folytatjuk.)

ÜZLET! l

VÁGOTT ÉS HASÁB

TŰZIFA
legolcsóbban Péter- 
fia-ucca 52. sz. alatt.
25 kg.-tói házhoz szállítjuk. 
I.r. porosz szén házhoz szál­
lítva 90.0C 0 és 100,000 K.

Szőrme és fehérnemű 
áruház, Piac ucca 64.

Ni, leány, férfi fehérnemű osztály!
Óriási választék mindenféle fehérneműéiben I

Szőrmék és prémbőrök leszállított 
árban. Saját érdekében tekintse 

meg kirakatainkat.

Vigyázz I I UJ ÜZLET ! Vigyázz I

\T T 1 <f 1 iv /I G H I Px ü

„DEERING“ petróleum traktorok
megérkeztek

Megtekinthető a Hajdú és Biharmegye kizárólagos vezérképviseletnél

a Debreceni Vaskereskedelmi R.-T.-
nal Debrecen, Király ucca 4. sz. alatt. — Telefon 808. sz.
I(*rlw prospektust I Kérjen prospektust I

ELADÓ EBÉDLŐ-, HÁLÓ és 
LAKK csiszolt hálószoba 

Telefon 10-80, WEISZ FERENC
sztalos mester Fürdő u. 4„ közvetlen a Marglt-fürdíi után
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I apróhirdetések!
Muftiit,

Kis

Debreczen és az egész Tiszántúl közönsége olvassa
az ön apróhirdetését 8000 koronáért, amelyet felad a 
Debreczen, Debreczenl Független Újság, Egyetértés, 
Hajduföld vagy a Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában 
és a Csáthy-féle könyvkereskedésben (Piac ucca.). 

öt újságban Jelenik meg a feladott 10 szavas alkalmi hirdetés, ha a 
fent sorolt lapok bármelyikében befizeti a 800u koronát, minden további szó 
800 korona. — Vastagabb betűvel szedett apróhirdetés, levelezés és keres-

Irn/fnlmi 9 ni*A ni PnOi AC ni in Himlón c i A m I-

SJSLS
[Aulát
Kiadó

egy hold szőlő, két szo­
ba, konyhás szerén""'' 
lakással, baromfi-

62. sz.
Zongora

Nap ucca 9.
Csipkét,

hímzést, margitdis; 
szallagot, harisnyád, - 
gyapjú fonalat, kötött- 
kabátokat legnagyobt 
választékban és legol 
csóbban özv. Binétl 
Vilmosné cégnél vásá 
rolhat. Hatvan ucca 1. 
udvari üzletben. 1821

Bor,

sátnap 9—5 óráig. Po 
roszlav ut 53. 1S2S

KOlönbejáratú
bútorozott szoba már­
cius 15-re kiadó. Zöldfa 
ucca 12. 1823

Csinosan
bútorozott szoba azon 
nalra kiadó Csapó ven 
déglősnél, Szoboszlai-ut.

1825
Két

szoba, uccai, bútorozva 
esetleg mellékhelyisé­
gekkel kiadó, átadó.Cím 
Egyetértésnél. 1829

Kiadó
üzlethelyiség bármily 
célra, azonnal elfoglal­
ható. /vrpád tér 12. sz. 
________________1830

Széchenyi 11. alatt
földszint, különbé járatú 
bútorozott szoba kiadó. 
Ugyanott gyermekkocsi 
eladó. 1832

Bútorozott
szoba esetleg konyhá­
val kiadó. Szappanos 
ucca 7. 1838

Két
szoba, konyha, mellék- 
helyiséggel bíró lakás­
hoz Jut, ha szerény bú­
torom megveszi. Cim a 
kiadóban. 1841

Piac
uecal három szobás la­
kásomat jutányosán át­
adom. Cim Egyetértés 
kiadójában. Ugyanott 
használt bútorok el­
adók. 1844

r ÜZLETHELYISÉGHEZ 
és lakáshoz jut. Cím a 
kiadóban.

» Két
elegánsan bútorozott 

- szoba fóuccán kiadó 
) azonnal. Cim a kiadó- 
s ban. 1846
j 25 millió

korona lelépésscl átadó
3 szoba, konvha, ka- 
mara, padlás és mellék- 
helyiségekből álló lakás. 
Cím a szerkesztőségben 

; este 6 órától. 1847
Egy

szoba, konyha kettőért 
kicserélendő. Varga u. 
23. Csetvícs. 1849

Pincehelyiségek
4 HP. elcktro motor- 
ral, transmissioval ipari 
célra vagy raktárhelyi­
ségnek kiadó. Cim az 
Egyetértésnél. 1803

Kél
gyönyörű szép uccai 
parkettes szoba garzon 
urnák vagy magános 
úrnőnek központon ki­
adó. Cim az Egyetér- 
tésnél. 1811

Iroda
nagykereskedés, raktár 
céljaira alkalmas udvari 
helyiségek : Piac és Csa­
pó ucca sarkán kiadók. 
Takarék- és Hitelinté­
zetnél. F431

Azsurozás,
különböző szélességben, 
endl zést, aplikálást ju- 1 
lányosán véget: Sz Iá- „ 
gyi, Széchenyi u. 1. H32

Női ruha
varrónő házakhoz ajánl- s 
kozik, otthoni munkát 1 
is vállal. Bundi ucca 3. ' 

F465
Tégla 1

legolcsóbban Hortobá- 1 
gyi Téglagyárnál, Szent- * 
Anna ucca 11., kapható.
Uj égetésünk kitűnő mi- f 
nőségü. T598 a........  1

Központon c
italmérés átadó. Cim a f 
Tiszántúlinál. T622 1

Mindennemű J
francia munkák első­
rendű készítését válla­
lom. Házakhoz is me- 
gyek. Cim kiadóban.

F489

250 milliót

sulii ucca 61.
KOlönbejáratú

Egy
szobát átadok annak, 
aki bútoromat meg­
veszi. Tímár ucca 35., 
keresztépület. T628

Négy
óna iig ingyen buto- 

t lakást adok an­
nak, ki 1.500,000 koro­
nát kölcsön ad 3 hó­
napra. Tímár ucca 35. 
Bánkus, keresztépület.

T629

KÉT

Tanulót

Egy
szoba, konyha azonnal 
átadó. Varga u. 6. sz.

T634
ucca 4.

Gyümölcsfák
kaphatók a városi ker­

tben, Nagyerdő 15.
T634

Aranyat,
------öt, brilliáns;.-, .
mis fogat veszünk. 
Stassik és B1 
Gsapó u. 12. sz.

Bútorozott
-—..a március l-it 
adó Nagyállomás köze- 

í. Cim a kiadóban.
T637

Géplakatos

Használt

Felhívás.

V vr. UOIUICI llivy VCLLCill. IVVl vaixuut
Áru- vagy felszerelési ucca 14.

Cservágó

-pilon la vágó t 
udvaron.

30—35 millió Jó

keresünk
írásbeli

KOlönbejáratú

Egy A debreceni

H533
600 □ öl

Megvételre

Elcserélném 28. sz.
Elveszett

H538 átadni/
Utazót

Kereslet

Nagyforgnltnu
helyen Üzlethelyiség üz­
lethelyiségért elcseré­
lendő. Közelebbit Csa­
pó ucca 18., cipőüzlet.

1845

elcserélném
2 szoba, előszoba 
és mellékhelyisé­
gekből álló nagyon 
s -ép uccai lakáso­
dat hasonlóval.
Cim a kiadóban.

Használt
üres ládák különféle 
nagyságban, bármily 
mennyiségben kaphatók 
a Hangyában, Rózsa 
ucca 2. H527

Két
személyes uccai búto­
rozott szoba kiadó. — 
Thaly Kálmán ucca 3. 
_____  11521

Kis
családnál intelligens, 
középkorú asszony fő­
zést, házvezetést vál­
lal hosszú bizonyitvány- 
nyai. „Szorgalmas" jel­
igére a Hajduföld ki- 
adóhivatalába. H529

Keresek
^-..-.ámoknői áuusi 
gyógyszertárban, vagy 
jobb üzletben, esetleg 
más irodai alkalmazást 
Kereskedelmit végez­
tem. Ajánlatokat „Sze­
rény igénzü" jeligére 
Debrecen kiadójába. 
________ 1826

jvuivavici 11 \ Ujl. V
zendi, Arpádtér 25.

MnnlkOrös
kisasszony felvé 
Értekezhetni N\ 
ucca 2., a fodra

Pénztárosiul
Intelligens

lakótársnöt keresek. Ér­
tekezni 11—12 óráig, 
Cjapó u. 23. 1327

bíró.

. , Egy 
mindenes nő azonnal 
felvétetik. Pavillon lak- 
tanya, kantín. 1828

Konyérügynök
óvadékkal fel véti
Gyí!
déli

Bfll
jó forgalmú vendéglő, 
füszerüzlettcl, 3 szobás 
modern lakással, nagy 
Pince, kuglizó, nagy 
udvarral, azonnal át­
adó. Honvéd- és Liba­
kért ucca sarok. T625

Hentes-
mészáros segédet keres 
vidékre Klein cselédin- 
tézet, Dégenfeld-tér. 
_____________ 1837

Könny 0
munkára bejárónak fi­
atal leányt keres Csapó 
u. 52., keresztépület.

1839
4« a~n]äitäriür

Német 
nyelvet biró oki. taní­
tónő nevelőnőí, társa 
kodónői állást keres úri 
háznál. Ajánlatot , Né­
met nyelv" jeligére a 
Hajdaföldhöz, TI539

Hirdessen ez loyelériésben.

KxxäFsnwnmfok
834 Elad As

/a‘ Egy
:*'! karikahajós varrógép 
sdö eladó vagy használatra 

kiadó. Csapó u. 9. sz. 
za_ Közszükségleti áruház. 
,.a. Kot zöld ágyteritő ci­
te- adó. 1813
% Eladó

os- nagyobb mennyiségű ta-
karmány csutka ás két í
kazal széna kisebb té- L

k telekben is, acsádi kö- 11
vesut mentén. Értckez- P
hetni Nyíl ucca 34. í

p7. 1814 E
10 Csutka,

5000 kéve, városhoz kö- i 
eli zel eladó. Értekezhetni 
az Vígkedvű Mihály 26. p 
on 1815 -
és Eladó

•k- ház úgyszólván a vá- ? 
rosban, forgalmas uc- h 
cában, a kisállomáshoz ? 

c- közel. Jól bevezetett ve- B; 
ry gyeskereskedéssel, mely ~ 
lY megélhetést biztosit. — ' 
83 Beköltözhető 2 szoba,

2 konyha, fáskamara, 
kövezett kút, vetemé- 0| 

a" nyes kert, termő gyű- ,a
— mölcsfákkal. Ára üzlet- — 
A» berendezéssel, áruval

hatvannyolc millió. Csa- Fi 
pókert, Kinizsi ucca cg

- 24. sz. 1817 Ív
Vendéglős-

— pult, nagy Stiller jég- ck 
szekrény eladó. Cim az elf 

V- Egyetértésbe, 1819
y. Eladó
rl szivattyús kút csővel cc 
7 <^s egy másfél méteres p, 
- kettős ablak. Zöldfa u. t, 

12. sz. 1820 „p

ji Szőlő vi;
.j elsőrendű termő és gyű- uc 
- mölcsfás eladó. Köntös- 

kert, Szabolcs ucca 18. 
y- 1824 ™
cl Eladó —
{ komplett 8-as cséplő- 
c i^irnitura jutányos áron ke 

Értekezni Varga u. 22. ad 
1831 órá

6 Egy —
hold szőlő, egy szoba 

. konyhával Létai ut 9. és 
ő szám alatt, 10 hold fe- IIo 
s kete homok föld a vá­

roshoz 7 km. köves ut
5 mellett eladó. Értckez- sür 
- hetni Cegléd ucca 4. sz. tor 

1833 rén
Használt

férfi ruha, cipő igen ol- vid 
. csón eladó. Kálvin tér net 

3-. E cm. 1835 áru
Beköltözhető iP-V

< lakással eladó Nyil u. ct‘,
1 58. számú modern ház. vat 

1840 —
Széchenyi ucca 62. Dul 

számú ház, három szó- 
bas beköltözéssel, istái- it:, 
lóval, nagy udvarral 
előnyös áron eladó.

1843 5 c
6 HP. {a*

gőz cséplőgarnitura cl- Var 
adó egy elevátor, — 
Arany János 37. 1848 k.lr

Használt nem
pries nyergek eladók, gyű 
Megtekinthető Nagy Já- elad 
nos szíjgyártónál, Szé- Józs 
chenyi ucca. 1850

., <>t elad
szobás villa beköltöz- levő 
bet őséggel, gyümölcsös- Érti 
sei eladó. Széchenyi ut 50.. 
ö. sz. 1851

Eladó!
mindenféle bú­
torok jutányos 

árban

Szentpéterl
Széchenyi nooa 8. íz.

Eladó

szőlőtelepen 
mennyiségű 
fehér fajta 

szőlővesző. 
1 a helyszi- 

1792
Eladó

1785
Kismacson

Pécsi ügyvédnél, 
őczy u. 2. T540

egy

1776
„Hélyegotthon“

vészkert 14. Nyitva 
sz nap. Külföldi bé­
gek eladása. H512

Szekér,

T627
Eladó

T630
Használt

T933
Menyasszonyi

T638
Árpa

T499
Eladó

Közeli

H532
Szép

H535
Eladó

"del öl tölgy hasáb­
ölenként 680,000.

Kitűnő
levő egy hold 

szőlő, % hold 
esőssel együtt 
Károly Ferenc 
Jt 17-a. H540
Olcsón

'gy Jó 
ilószoba

1795

Villamos világítás
kirakat világítás, szereié«! és Javítási 
munkákat vállal, villamos felszí relesi cik­
keket a legelőnyösebb árak mellett árusít

IFJ. NáNÁSSY LAJOS
Péterfla ncca 37. szám. — Telefon : 12—84.

•vállalata,

■
\ ; - 4 _ ...» ' _


